

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/K

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. április 02.                      bel                      s z o m b a t  
-----

sb0017 4 160 mtib1001

bölcsődei-óvodai nevelőmunka a xv.kerületben

1983. április 2. - a xv. kerület 13 tanácsi és 3 üzemi bölcsődéjébe tavaly szeptemberben 324 kisgyermeket vettek fel, s azóta is minden jelentkezőnek helyet tudtak adni, a gyermekintézmények munkatársai a zsúfoltság megszűntével több időt tudnak fordítani a gyerekekre - állapította meg legutóbbi ülésén a kerületi tanács végrehajtó bizottsága. kedvezőtlenebb a bölcsődék felszereltsége: kevés a játék, s többnyire ezek is rossz minőségűek. fokozza a gondokat, hogy bölcsődés-korúaknak szinte lehetetlen képeskönyvet kapni, s alig akad fából készült tologató játékok.

a gondozónőknek csupán a 14 százaléka képesítetlen, ám többségük - a munka mellett - már szakiskolába jár. a kisegítő gondozónők számára folyamatosan alapfokú és szakosított tanfolyamokat szerveznek, a szakképzetteket minden évben továbbképzésre küldik. nem kis nehézségeket okoz a távollévők - gyesen tartózkodók, betegek, továbbtanulók - helyettesítése; csorbitja a színvonalas szakmai munkát az is, hogy kisegítő hiányzásakor a gondozónőknek kell mosogatni, takarítani, ágyazni.

az apróságok egészséges testi-szellemi fejlődése megköveteli a tágas mozgásterületet, a sok szabadtéri játékot. a városrész bölcsődéi közül tizenegyben van nagy udvar, s az ujjalotaiakban - a fedett teraszokon - télen is levegőzhetnek az apróságok.



a Lakásóvodák megszűnésével felszabaduló felszerelési tárgyak átcsoportosítása sokat javította a legjobban rászoruló, így a molnár viktor, a bocskai és az arany jános utcai gyermekintézmények helyzetét. a kerület óvodáiban azonban sok a betöltetlen állás, nagy a képesítetlen pedagógusok száma, és súlyos gondot okoz a gyese- en lévő helyettesítés. az óvodák többségében nincs zsufoaltság, kedvezők a nevelőmunka feltételei. nagy figyelmet fordítanak a családok és az óvoda jó kapcsolatára: rendszeresen a szülői értekezletek, a nyílt napok, az egyéni beszélgetések.

a felügyeleti szervek szerint több figyelmet kell fordítani a kerület óvodáiban a pontos hangképzésre, a szóbeli kifejezőképességre és a folyamatos beszéd fejlesztésére. az új tanterv anyagából közös bemutató foglalkozásokat szerveznek tanítóknak és óvónőknek; az óvodásokat elviszik egy-egy tanítási órára, a tanítókat meghívják az óvodai szülői értekezletekre. /mti/

na/kö ag/er hgy

00.32 020483 2336

-. -

sb0018 4 130 mtib1002

tudománypolitikai kutatások /1. rész/

1983. április 2. - magyarország az egy kutatóra jutó ráfordításokat tekintve 31 iparilag fejlett ország között a második harmadban helyezkedik el. a közelmúltban három, tartalmilag összefüggő kutatást folytattak a magyar tudományos akadémia kutatásszervezési intézetében. az egyik - amelyből a kutatókra eső ráfordítások példája is származik - az 1970-es évek adatai alapján az országok tudomány- és műszaki politikájának összehasonlító elemzése. a másik vizsgálat során az országok kutatásirányítási mechanizmusát hasonlították össze, a harmadik azokat a változásokat követte nyomon, amelyek a nemzetek tudománypolitikájában a 70-es évek világgazdasági kihívására következtek be.

az elemzések szerint az elmúlt tíz évben a tőkés államokban is jelentősen megnőtt a tervezés szerepe, és tovább fejlődött a szocialista országokban a népgazdasági tervek készítésének megalapozottsága. figyelemreméltó tény, hogy a kutatással és a fejlesztéssel foglalkozók létszáma némelyik országban már annyi, mint amennyien egy-egy önálló iparágban dolgoznak. érdekes módon a 70-es évek végének gazdasági visszafogottsága a kutatások finanszírozásában alig érzékelhető, ellenkezőleg, a ráfordítások számszerűen emelkedtek - állapították meg. e tény értékelésekor

azonban természetesen számításba kell venni, hogy az egyes országok fizetőeszközeinek értékét a különböző mérvű infláció csökkentette.

bebizonyosodott, hogy a gazdasági elvárások és a tudományos kutatások között gyakran ellentmondás mutatkozik: konjunkturális években a társadalom igényei viszonylag csekélyebbek a tudománnyal szemben, mint kritikus időpontban, amikor viszont azonnali, hatásos eredményeket remélnék a kutatómunkától.

a világgazdaság és a kutatások között érzékelhető dialektikus kölcsönhatás áll fenn: a világgazdaság erőteljesen és közvetlenül hat a fejlesztésre, például napjainkban minden fejlett országban törekednek a mikroprocesszorok tömeges gyártására. ugyanakkor a kutatás és fejlesztés is visszahat a világgazdaságra, némely területen kiemelkedő eredménnyel: szinte évek alatt létesültek és formálódnak ma is új iparágak, például az elektronika, vagy a vegyipar egyes területein.

a kutatás és fejlesztés gazdasági eredményei nemcsak azonnaliak, hanem gyorsan tudják azt sikeresen bevezetni a gyakorlatba - ez természetesen nagyon fontos -, hanem elsősorban azon, mennyire képesek a legdinamikusabban fejlődő iparágokban meghonosítani az új vívmányokat. ott tehát, ahol a korszerűbb termék előállításának értelme is van, mert a cikkek a világpiacra keresettek, jól eladhatók. /folyt. köv./ mz

00.32 020483 2648

-. -

sb0019 4 130 mtib1003

tudománypolitikai kutatások /2. rész/

ma még teljes mértékben nem ítéltető meg, hogy az elmúlt évtized tudománypolitikai intézkedései mennyire adtak hatékony választ a világgazdaság kihívására. azt azonban bizonyossággal megállapították a kutatók, hogy a 70-es évek közepéig elért kutatási és fejlesztési vívmányok nem bizonyultak elegendőnek arra, hogy a világ mai válsághelyzetén enyhítsenek. természetesen az egyes országok jelenlegi nehézségeiért nem lehet egyedül a kutatást felelőssé tenni. a problémák alapvetően társadalmi és politikai természetűek, hiba volna a megoldásukat egyedül a tudománytól várni - összegzi az intézet tanulmánya a szakemberek elemzéseit, tapasztalatait. olyan összehangolt erőfeszítésekre van szükség, amelyek - egyebek között - a tudomány- és műszaki politikát is jobban a fejlődés szolgálatába tudják állítani. /mti/

jgy/ig mz hgy

00.33 020483 0888

sb0020 4 160 mtib1004

diákév - kicsiben

1983. április 2. - a viii. kerületi kisz-bizottság a fővárosban egyedülálló kezdeményezése: április 5-től késő ősziig kerületi diákévet rendeznek. a programot az iskolások ötletei, kívánságai alapján állították össze.

április 5-től - két kurzusban - 36 olyan tanuló, aki diáklap szerkesztésével, írásával szeretne foglalkozni tanfolyamon vesz részt. a szakmai előadások, szerkesztőségi és nyomdalátogatás, valamint a vizsga után nyomban ki is próbálhatják, milyen a szerkesztőségi élet: ők fogják ugyanis írni és szerkeszteni a kerületi kisz-bizottság diákévi kiadványait.

április második felében indul a diákfórum sorozata. ötletpályázat alapján derült ki, hogy a fiatalok az őket legjobban érdeklő témákról többek között chrudinák alajossal és sugár andrással, külpolitikai riporterekkel, cseke péterrel, a madách színház fiatal művészeivel és benkő lászlóval, az omega együttes vezetőjével szeretnének beszélgetni, vitatkozni, illetve tőlük várják a választ kérdéseikre.

május utolsó napjaiban zsufolt program várja az amatőr művészeket: diákfotósok és képzőművészek, amatőrfilmesek, diákszínházak és irodalmi színpadok, diákirók és - költők mutatkoznak be alkotásaikkal, produkcióikkal. ezeket zsüri értékeli és a legjobbakat értékes díjakkal jutalmazzák. május 28-án a gutenbergről művelődési otthon diákcentrummá alakul át: lesz zsidóvásár az iskolások készítette tárgyakból; tizenéves népművészek találkozója, ehhez kapcsolódva kiállítás és vásár, csere-bere bazár; író-olvasó találkozó és rongyosbál.

nyáron visegrádra régésztáborokba viszik az érdeklődőket, ott ásatásokon ismerkedhetnek meg e nehéz, de szép hivatás titkaival, s segédkezhetnek a régészeknek. mások vándortáborozóként járhatják be azt a tájat, amelyet legjobban szeretnének felfedezni maguknak.

az idén először, a kerületi diákév záróakkordjaként, diákklubmozivá változik át a bányász filmszínház, ahol 12 nagyszerű filmet vetítenek októbertől, minden hétfő délután. /mti/

i cs/ag mz hgy

00.34 020483 2028

-.-

sb0021 4 150 mtib1005

korszerűsítik az aktivszén gyártását

1983. április 2. - új örlőmalom kezdte meg a munkát a műszénermelő vállalatnál, ahol még a nyáron korszerűbbre cserélik az osztályozórendszert is. az új berendezések segítségével 15-20 százalékkal többet készítenek majd, az eddiginél jobb minőségben, a különféle gázok, folyadékok tisztítására, az esetleges vegyi szennyezettség megszüntetésére, illetve a vegyi folyamatok meggyorsítására alkalmas aktivszénből. az új berendezésekkel a korábbinál termelékenyebben dolgozzák fel az aktivszén alapanyagát, a faszenet egyenletesen finom örleménnyé, ami a jó minőségű késztermék gyártásának előfeltétele.

aktivszénből régi gépeivel a műszénermelő vállalat a hazai szükségleteknek alig több mint a felét tudja csak kielégíteni, így az igények jelentős részét konvertibilis valutáért vásárolt termékkel fedezik. a termelés növelésével a legnagyobb felhasználók, a budapesti és a vidéki vízművek az ivóvíz tisztítására már teljes egészében hazai segédeszközt használhatnak. az eddiginél nagyobb mennyiséggel gazdálkodhatnak majd a vegyipari vállalatok és a kutató laboratóriumok is. az élelmiszeripar mellett - ahol a többi között például a cukor fehéritésére használják az aktivszént - javul majd a szeszipar ellátása is, ahol ezzel tisztítják a borok, égetett italok aromáját, színét. a vállalat távlati programjában pedig a hazai igények teljes kielégítését tűzték célul. ennek keretében bővítik az ipari szennyvizek tisztítására alkalmas aktivszén választékát. /mti/

be/sc/mz hgy

00.34 020483 1547

-.-

sb0022 4 130 mtib1006

tavaszi feb táborok

1983. április 2. - mintegy 4 ezer negyedik osztályos középiskolai tanuló vesz részt április 3-10. között a felvételi előkészítő bizottságok által szervezett 43 oktatótáborban. például a bölcsészkarra pályázó diákoknak debrecenben és szegeden, az orvostudományi egyetemre készülőknél debrecenben, pécsen és budapesten, a közgazdászjelölteknek pedig székesfehérváron, budapesten, egerben, valamint pécsen segítik a felkészülésüket az egyetemek és főiskolák oktatói.

a több éves tapasztalatok szerint e táborok jelentős segítséget nyújtanak abban, hogy a fizikai dolgozók gyermekei is sikeresen szerepeljenek a felvételi vizsgákon, és csökkenjen a különbség e társadalmi réteg és a többi réteg fiataljainak továbbtanulási aránya között. /mti/

és/mi bc/er hgy

00.35 020483 0805

-.-

sb0023 4 130 mtib1007 /közönségszolgálat/

a fővárosi vízművek közleménye

1983. április 2. - a fővárosi vízművek szerelői vezeték-összekötési munkát végeznek április 6-án a II. kerületben a Józsefhegyi utca, Áfonya utca, Pentelei Molnár utca, Törökvész utca, Baba utca, Muraközi utca, Ferenchegy utca és a Pusztaszeri utca határolta területeken. a munkálatok idején - szerdán 7-től 15 óráig - ebben a körzetben - az alsó zöldmáli uttól felfelé - nyomáscsökkenés, a magasabb szinteken, az épületek felső emeletein vízhiány várható.

a vízművek kéri az ott lakók türelmét és megértését. /mti/

fr/mi bc/er hgy

00.35 020483 0582

-.-

sb0024 4 150 mtib1008

országos pályázat a szécsényi település központ fejlesztésére

1983. április 2. - országos pályázatot hirdetett az építésügyi és városfejlesztési minisztérium, valamint a Nógrád megyei tanács szécsény központjának fejlesztésére. a pályázat határideje 1983. júniusában jár le. a kezdeményezés célja, hogy megőrizve és továbbfejlesztve szécsény sajátos településszerkezetét, műemlék-negyedének városias hangulatát új lakóházakkal, közintézményekkel, meglévő épületek átalakításával, rekonstrukciójával, parkok kialakításával méginkább alkalmassá tegye szécsényt középfokú társközpont funkcióinak ellátására. a pályázóknak tekintettel kell lenniük a már elkészült rendezési tervre, továbbá szécsénynek a mezőgazdasági szakoktatásban és az idegenforgalomban növekvő szerepére, s arra is, hogy az anjou uralkodók idején városi rangra emelkedett település belátható időn belül ismét várossá lehessen. /mti/

csiz/mfné kz/er hgy

00.36 020483 0938

-.-

sb0025 4 160 mtib1009

megnyílt a várpalotai vegyészeti múzeum

1983. április 2. - a várpalotai Thury György Várban megnyílt a Magyar Vegyészeti Múzeum újjárendezett kiállítása. a magyar kémia-tudomány, a vegyészet műszaki - tárgyi emlékeinek és dokumentumainak a gyűjtésével foglalkozó múzeum jelenleg már több mint tízezer tárgyat és írásos anyagot őriz. új kiállítása átfogó képet ad a hazai vegyészet történetéről, a kezdeti időszakról napjainkig. a látogatók megismerkedhetnek itt a hajdan jelentős arany- és ezüstbányák múltjával, a középkorban kifejlődött fémpróbázás emlékeivel, a 18. században európai hírt szerzett hamuszirfőzés történetével, a timsó- és salétromgyártással és a reformkor gyáralapító törekvéseivel. /mti/

szé/kz/mz hgy

00.37 020483 0740

-.-

sb0026 4 150 mtib1010

nagy teljesítményű új olajkut kiskundorozsmán

1983. április 2. - a szegedi szénhidrogén medence olajbányászai a nagy algyői olaj- és gázmezők után az ezekkel össze nem függő, elszigetelt kismezőket is folyamatosan felkutatják és termelésbe vonják. a geológusok legutóbb kiskundorozsma határában fedeztek fel új kismezőt, ahol két olajkutat állítottak föl, s ezekben a napokban kezdődött az újabb kut próbatermeltetése, amelynek a teljesítőképessége négyszerese az eddigiekének. az új kuttól a következő napokban csővezetékét építik az ideiglenes gyűjtőállomásig. az olajjal együtt feltörő kísérőgázok leválasztására, kompresszorüzemére, illetve állandó gyűjtőállomás kialakítására egy esztendőn belül 170 millió forintot fordítanak, ez idő alatt további kutakat is mélyítenek, s azt tervezik, hogy évente huszezer tonnyi kőolajat hoznak a felszínre kiskundorozsmán. a terület művelési technológiája a mélyszivattyús módszer lesz, ami azt jelenti, hogy a medencében itt jelennek meg először a jellegzetes, bőlogató hímás olajszivattyúk. algyőn és más területeken ugyanis vizet préselnek a mélyrétegekbe, hogy fölhozzák az olajat. /mti/

dob/f az/er hgy

00.37 020483 1174

-.-

sb0027 4 150 mtib1011

ismét lesz mecseki őszibarack

1983. április 2. - széleskörű telepítési akciót indított a hajdan híres mecseki őszibaracktermelő táj ismételt felvirágoztatásáért a szigetvári konzervgyár és a területileg illetékes négy fogyasztási szövetkezet. a kistermelőknek, akik legalább öt facsemetét vásárolnak, csupán a vételár felét kell kifizetniük, a másik felét a gyár magára vállalja. cserében viszont a gazdák kötelezik magukat arra, hogy a termésfeleslegüket tíz éven át a szigetvári konzervüzemnek adják el. a fogyasztási szövetkezetek gondoskodnak a szaporítóanyag beszerzéséről és szétosztásáról, s majdan felvásárolják a gyümölcsöt.

termőközetként a mecsek déli lejtőit határozták meg, mégpedig pécstől keletre pécsváradig és nyugatra Kővágószőlősig. a meszes talaj, a védett fekvés és a sok napfény az őszibarack ideális termőhelyévé teszi ezt a hegyvonulatot. három fajtát honosítottak

meg a mecsek lankáin, gyümölcsük nem csak konzerv-célra, hanem étkezésre is alkalmas lesz. a telepítés szakaszosan történik több éven át, a mostani tavaszon négyezer facsemetét ültetnek el a házkörüli kertekben. négy év múlva fordulnak termőre a fák, s gondos kezelés mellett 20-25 évig is adnak gyümölcsöt.

a két világháború közötti időszakban a pécsi kistermelők évente egymillió kilogramm őszibarackot vittek piacra, ennek egyrésze külföldre is eljutott, most jó, ha ennek ezredrészét fel tudják vásárolni. a szakemberek terveiben 15 ezer újtelepítésű mecseki őszibarackfa szerepel. ha a program megvalósul, nemcsak a konzervipart tudják ellátni elegendő gyümölcssel, hanem bőven jut belőle a piacra, sőt esetleg exportra is. /mti/

igó/bné kz/mz hgy

00.38 020483 1672

-.-

sb0028 4 170 mtib1012

baracknyílás

1983. április 2. - szirmot bontottak a barackfák, s ezzel megkezdődött az egy hónapon át tartó gyümölcsfavirágzás bács-kiskun megyében. a vidék több mint egymillió barackfájában a téli fagyok láthatóan nem tettek kárt, s így most már a további időjárás, s a megtermékenyülésen múlik, milyen lesz az idei termés. a kajsziet az őszibarack, a cseresznye, a meggy, és az alma virágzása követi.

/mti/ lász/bné kz/er hgy

00.39 020483 0448

-.-

sb0029 4 150 mtib1013

a balaton védelmére - természetes szűrők

1983. április 2. - a tervek szerint természetes szűrők - völgyzárók és ülepítők - kialakításával védik a balaton keszthelyi öblének vizét: a tó északi partján, a keszthelyi hegységből lefolyó csapadékvizek felfogásával és időleges visszatartásával kiszűrik a szennyező anyagokat, így a mezőgazdasági területekről a patakokba kerülő tápanyagokat, melyek a vizinövények elburjánzását okozzák. a természet- és környezetvédelemmel foglalkozó szakemberek szükségesnek tartják a keszthelyi vízfolyások - a csókakői patak, a büdösárok és a szentimre patak - rendezését, s olyan szűrőberendezések beépítését, amelyek felfogják a hordalékot, s rendszeres tisztítással elejét veszi annak, hogy a szemét a tóba kerüljön.

a vizek védelmét szolgálja a balaton zalai vizgyűjtő területén levő három állattartó telep rekonstrukciója is. gyorsított ütemben folytatják a balatongyörök-vonyarcvashegy-gyenesdiás partmenti üdülőfalvak csatornázását, a keszthelyi és a hévizi szennyvisztisztítót pedig foszfortalanítóval is felszerelik. ugyancsak kémiai uton távolítják el a foszfort az augusztusra elkészülő, napi tízezer köbméter szennyvizet befogadó zalaegerszegi tisztítóműben is.

folytatódik a balaton zalai partszakaszán a strandok kotrása és a partvédelem: a balatongyöröki strand korszerűsítésén jelenleg is dolgoznak, az ősszel a keszthelyi helikon strand kotrására kerítenek sort. /mti/

tóa/kné az/er hgy

00.39 020483 1464

-.-

sb0030 4 170 mtib1014

fekete gólya

1983. április 2. - a téli hónapokat kelet-afrikában töltő, ritka védett madarunk, a fekete gólya egy példánya tűnt fel a szokottnál is korábban zalában. a fémesen csillogó tollazatu magányos madarat a zalaegerszeg-egervár közötti országút mellett egy erdei tisztás vizes tocsogójában látták. zalában mindössze néhány - féltve őrzött - fészlelőhelyet tartanak számon, évenként három-négy feketególyapár él a lomberdők tavacskáin. /mti/

tóa/kné az/er hgy

00.40 020483 0484

-.-

sb0031 4 150 mtib1015

napkollektorok a miskolci éden-campingben

1983. április 2. - bővitve, korszerűsítve, a tavalyihoz képest több szolgáltatással várják az idén a turistákat borsod megye kedvelt kirándulólhelyei: miskolc-tapolca, sárospatak, aggtelek, a bükk és a zempléni hegyvidék. a már évek óta folyamatosan bővülő miskolc-tapolcai éden kempingben gyermekjátsszótérek, esőbeálló, szalonnasütők, klubhelyiségek épültek. huszonöt üdülőházában az idén már napkollektorok szolgáltatják a melegvizet a fürdéshez, mosáshoz. sárospatakon új, 150 ágyas szálloda nyílt.

a kulturális programoknak mind a színvonala, mind pedig a száma emelkedik. aggteleken egy éves kihagyás után folytatódnak a kedvelt barlanghangversenyek. a tervek szerint a főszezonban hét koncertet tartanak a híres cseppkőbarlangban. május 6-án, 7-én és 8-án - évadnyitó rendezvényként - országos kemping-találkozót szerveznek miskolc-tapolcán. /mti/

bas/szn/kz/mz hgy

00.40 020483 0938

-.-

sb0032 4 150 mtib1016

csatornák a tóban

1983. április 2. - öblítőcsatornák építését kezdték meg a középtiszavidéki vízügyi igazgatóság dolgozói a 127 négyzetkilométer kiterjedésű kiskörei tározótóban. a kotrógépek általában akkor dolgoznak, ha alacsony a vízállás, de időnként a vízszint csökkentésével is megteremtik a munkájuk feltételeit. a nem mindennapi munka azért vált szükségessé, mert a tó területén korábban - a vízlépcső kiépítése előtt - ártéri erdők, vad növényzet tenyészett, s a talaj is rendkívül egyenetlen volt. emiatt egyes helyeken nem tud érvényesülni az átfolyó tiszta tisztító hatása, megreked, gyors ütemben és súlyosan romlik a víz minősége. a most kialakuló öblítőcsatorna-rendszer a tó egész víztömegét bekapcsolja a tiszta áramába, s ezzel megteremti folyamatos öntisztulásának feltételeit. a hajdani ártéri erdőkből visszamaradt hatalmas tuskókat az mhsz és a vízügyi igazgatóság buvár klubjának tagjai robbantással távolítják el a kotrógépek útjából. /mti/

end-kz/mmé er hgy

00.41 020483 0999

--

sb0033 4 150 mtib1017

gépjavító munkaközösség a moköt-ben

1983. április 2. - sikkötőgépek kisjavítására vállalati gazdasági munkaközösség alakult a mosonmagyaróvári kötöttárugyárban. a gépbeállítókból és a tmk dolgozókból verbuválódott csoport arra vállalkozott, hogy munkaidő után, illetve hétvégenként elvégzi a gépek kelmekészítő részeinek tisztítását, a tücsatornák portalanítását, az elpiszkolódott tük mosását, az elhasználódottak cseréjét és az apróbb javításokat.

a vállalat sikkötő tmk részlege a gépek számának gyarapodása miatt már nem tudott lépést tartani a megnövekedett feladatokkal. a munkaközösség az előzetes számítások szerint a kisjavítások felét átvállalja, s mivel tagjai a hétvégenként dolgoznak, a javítással eltöltött idő nem okoz termelés kiesést. /mti/

mzs/sza/az/ig hgy

08.00 020483 0799

--

sb0034 4 150 mtib1018

forgácsoló üzem Lentiben

1983. április 2. - korszerű gépipari üzemmel gyarapszik zala megye határmenti városa, Lenti: a dunántúli kőolajipari gépgyár egyik, már meglévő ipari telephelyének rekonstrukciójával kétszázötven-háromszáz embert foglalkoztató forgácsoló üzemet rendez be Lentiben. a gépipari ágazathoz tartozó üzemben a kőolajiparban használt - s eddig többnyire külföldről beszerzett - gépek és eszközök alkatrészeit gyártják majd. /mti/

tóa/kné/az/ig hgy

08.04 020483 0484

MK

--

sb0035 4 150 mtib1019

## battonyai kollégium-építés olcsóbban

1983. április 2. - nyolcvannyolc személyes kollégium épül battonyán a mikos kelemen gimnázium és szakközépiskola leánytanulóinak; a nagyközségi tanács megyei segítséggel, számottevő társadalmi munkával három és félmillió forintból épített föl a diákszállást. a mezőkovácsházi építőipari szövetkezet olcsó módszerrel építi a kollégiumot, előregyártott mezőpanelből készül a váz, ilyen módon jelentős a megtakarítás: más építési mód alkalmazásával tizenhat millió forintba kerülne a battonyaiaknak a kollégium-építés.

a battonyai középiskola gimnáziumi, mezőgazdasági és műszeripari szakközépiskolai osztályaiba járó környékbeli lányok az új leányszállást szeptemberben vehetik majd birtokba, a fiúk megfelelő kollégiumi elhelyezése korábban megoldódott, így az új tanévre teljessé válik a korszerű diákotthoni ellátás a battonyai középiskolában. /mti/

sam/ke/az/ig hgy

08.12 020483 0930

--

sb0036 4 150 mtib1020

## irtó hadjárat a vetési varjak ellen

1983. április 2. - megindították szokásos tavaszi irtó hadjáratukat a vetési varjak ellen a szolnok megyei vadászok. az enyhesség miatt jó kondícióban áttelelt varjak ugyanis tetemes károkat okoznának az apróvadak, a fácánok, a foglyok fészkeiben, tízezerszám lepik el a friss vetéseket, kicsipegetik a földből a magot és a zsenge gabonafélékben is károkat okoznak.

a vadászok a járszágtól a nagykunságig 22 ezer halálfejjel megjelölt mérgezett tojást helyeznek ki a varju járta területekre. a falánk madarak megeszik őket, s elpusztulnak tőlük. a mérgezett tojások az emberre ártalmatlanok. /mti/

end/kné/kz/ig hgy

08.19 020483 0675

MK

--

sb0037 4 170 mtib1021

## ,,virágkedvelő,, pécsi galambok

1983. április 2. - a pécsi galambok úgy szeretik a virágokat, hogy majd megeszik őket. a kertészek védekezésül óriási műanyag hálókka borították be a köztereken kiültetett növényeket. a történelmi városközpont galambserege szinte primőr gyanánt fogyasztotta a zsenge, nedvdus virágokat. drága madáreledel volt ez, sok ezer forint kárt okoztak vele a kertészeti és parképítő vállalatnak, ezért most védőhálót feszítettek a virágágyások fölé. a levegő, a napfény és az eső természetesen áthatol a zöld műanyag leplen, a madarakat viszont távoltartja a növényektől mindaddig, amíg azok megerősödnek, ,,kinőnek a foguk alól,,. /mti/

igó/bné/kz/ig hgy

08.34 020483 0698

--

sb0038 4 160 mtib1022

## orvosi ellátás társadalmi munkában

1983. április 2. - az idén is megszervezi a mozgássérült és szervi betegségben szenvedő általános- és középiskolások, illetve szakmunkástanulók üdültetését a vöröskereszt vas megyei szervezete. az általános iskolások közül kilencvenen, az idősebbek közül pedig hatvanan üdülhetnek majd a nyári szünetben a röjtökmuzsalyi szot gyermeküdülőben ingyenesen. a költségeket ugyanis társadalmi összefogással teremtik elő. a gyermekek egy része most nyaral első ízben gyermekközösségben. a táborban körültekintően gondoskodnak a gyermekek szakszerű egészségügyi ellátásáról. az orvosok és az ápolók csakugy, mint a felügyelő pedagógusok társadalmi munkában vállalják e szép feladatot. /mti/

lér/rné/kz/ig hgy

08.40 020483 0757

MK

--

sb0039 4 150 mtib1023

béremelés, jutalom a második szakmáért

1983. április 2. - háromezer forint egyszeri pénzjutalmat kapnak az ózdi kohászati üzemekben azok a műszakiak és közgazdászok, akik munkájukban is hasznosuló ismereteket adó második diplomát szereznek; a szakmunkásoknak pedig, a második szakma megszerzéséért, ezer forint jutalmat és havi százötven-hatszáz forint bérkiegészítést adnak.

az ózdi kohászati üzemekben már évek óta megkülönböztetett gondot fordítanak a dolgozók tanulására, elsősorban a szakmai képzésre és továbbképzésre. miközben országosan a felnőtttanulás válságáról beszélnek, ebben a nagyüzemben néhány év alatt ezer munkás szerzett második szakmát, a költségét teljes egészében a vállalat fedezte: gondoskodott a tanaeszközökről, fizette a tanárokat és a szakoktatókat, mindennek nem csak a dolgozók vették hasznát, a jól képzett munkásgárdával az ózdi kohászat minden zökkenő nélkül tudott megvalósítani jelentős strukturaváltást és termékbővítést. belső átcsoportosítással sikerül megoldaniuk még a rud-dróthengeremű és a folyamatos acélöntőmű beüzemelését is. /mti/

bas/szn/kz/ig hgy

08.56 020483 1118

--

sb0040 4 130 mtib1024

ünnepélyes zászlófelvonás a gellérthegyen és a parlament előtt

1983. április 2. - hazánk felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából szombaton reggel ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással felvonták a magyar nemzeti lobogót és a nemzetközi munkásmozgalom vörös zászlaját a gellérthegyi felszabadulási emlékműnél.

zászlófelvonási ünnepség volt szombaton reggel a parlament előtti kossuth lajos téren is, ahol ünnepélyes külsőségek között, katonai tiszteletadással vonták fel az állami zászlót. /mti/

és/gg/ig ká

09.00 020483 0552

--

sb0041 4 160 mtib1025

felszabadulási pályázat eredményhirdetése győrtt

1983. április 2. - szombaton kihírdették a felszabadulási pályázat eredményeit győrtt. a fotópályázatra 30 alkotó mintegy 350 munkát küldött be, amelyek közül a bíráló bizottság 60 alkotást ítelt bemutatásra érdemesnek. a legszínvonalasabb képek készítőit jutalmazták: kiemelt díjat kapott tihanyi lászló fotóművész két sorozatáért. ezen kívül még hat díjat osztottak ki.

az amatőrfilm műfajban heten pályáztak tizenöt alkotással. dokumentumfilmek, riport- és portréfilmek egyaránt készültek, s közülük hatot jutalmaztak. az ünnepélyes eredményhirdetést követően a díjnyertes amatőrfilmeket levetítették a petőfi sándor művelődési központban.

ugyancsak szombaton hirdették ki az így élünk című ifjusági amatőr képzőművészeti pályázat eredményeit győrtt, a megyei művelődési központban. a pályázatot ezuttal 10. alkalommal hirdették meg a 35 éven aluli amatőr képzőművészek körében. a pályázatra hetven olajfestmény, grafika és kisplasztika érkezett, amelyek közül negyvenet állítottak ki a közművelődési intézményben. a kiállítás megnyitóján adták át a díjakat a legsikeresebb művek alkotóinak. az első díjat somogyi ernő győri amatőr képzőművész kapta. ezen kívül második és harmadik díjat osztottak ki. /mti/

mzs/sza/ig ká

09.41 020483 1307

--

sb0042 4 160 mtib1026

pap gyula festőművész tárlata orosházán

1983. április 2. - pap gyula festőművész tárlatát szombaton nyitották meg orosházán, a petőfi művelődési központban. a szülővárosában most bemutatkozó idős művész hatvan festményét és rajzát tárja az érdeklődő közönség elé.

pap gyula tagja volt a szocialista képzőművészek csoportjának. több jelentős hazai és külföldi tárlata volt - egyebek közt bécsben, amsterdamban, budapesten, hódmezővásárhelyen -, gyűjteményes anyagát 1972-ben mutatta be a műcsarnokban. az idős mester művészetére a konstruktivizmus és a realizmus sajátos ötvözése jellemző. fő erőssége a figurális kompozíció, az emberábrázolás. az orosházán két

MK

hétig látható új tárlatán a legtöbb kép a munkás emberek világát jeleníti meg.

pap gyula képeinek egy sorozatát a kiállítás alkalmából szülővárosának adományozta. /mti/

sam/ig ká

09.51 020483 0869

-. -

sb0043 4 160 mtib1027 /felhasználható: 14 órától!/

társastánc-verseny gyulán

1983. április 2. - gyulán szombaton 28 pár vett részt a „várkupa”, országos társastánc bajnokságon, amelyet a körös-parti kisváros hagyományosan a d/1 osztályú táncosoknak rendez. a versenyzők az erkel ferenc művelődési központban mutatták be a táncokat. a vasárnapi gálaesten a legjobb hazai versenytáncosokon kívül vendégként karl-marx-stadt-i és pozsonyi táncosok is fellépnek. /mti/

sam/ig ká

09.55 020483 0442

-. -

sb0044 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

a lakberek a házi jogtanácsadóban

1983. április 2. - a lakásügyi jogszabályok legérdekesebb fejezetével, a lakberekkel, az állami hozzájárulással és a szociális támogatással foglalkozik a házi jogtanácsadó most megjelent harmadik száma. a lap olyan kérdésekre ad választ, mint például melyek a lakbérkiszámítás főbb tényezői, mi számít az alapterületbe, mikor csökkenthető a lakbér, milyen lakások adhatók albérletbe stb. példákkal mutatják be, hogyan állapítják meg az állami hozzájárulás mértékét, ismertetik a nyugdíjasokat és a nagycsaládosokat megillető szociális támogatás igénylésének módját is.

MK

a márciusi számban az állampolgárok tulajdonában levő - állami támogatással létesített - lakások elidegenítéséről, valamint a lakóingatlanok vásárlásához nyújtható kölcsönökről is olvasható ismertetés.

dr.erős páál rovatában ezuttal azzal foglalkozik: elsősorban a szerencse dolga, hogy ki mit talál, de az, hogy jutalmat vagy éppen büntetést kap-e érte, az már korántsem a szerencsén múlik. a budapestieknek szóló összeállításban a fővárosi ingatlanszerzés feltételeiről tájékoztat, a termelőszövetkezeteknek című rovatban pedig a növényvédelemről szóló rendelet módosítását foglalja össze a lap. /mti/

kf/kf/ig ká

10.07 020483 1248

-. -

sb0045 1 130 mtib1029

koszoruzási ünnepségek budapesten /1.rész/

1983. április 2. - hazánk felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság minisztertanácsa és a hazafias népfront országos tanácsa szombat délelőtt koszoruzási ünnepséget rendezett budapesten a szovjet hősök szabadság-téri emlékművénél és a magyar hősök emlékművénél, a hősök terén.

a szabadság téren, ahol a zászlódiSSzel övezett emlékművel szemben csapatzászlóval felsorakozott a magyar néphadsereg diszszázada, kúrtszó harsant, amikor losonczí páál, az elnöki tanács elnöke - czínege lajos hadseregtábornok, honvédelmi miniszter kíséretében - a koszoruzás színhelyére érkezett. a diszszázad parancsnoka jelentést tett az elnöki tanács elnökének, aki ezt követően a honvédelmi miniszterrel együtt ellépett a diszszázad sorfala előtt és üdvözölte a katonákat.

a magyar és a szovjet himnusz elhangzása után a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében losonczí páál és trautmam rezső, az elnöki tanács helyettes elnöke helyezett koszorut az emlékmű talapzatára.

az mSzmp központi bizottságának koszoruját kádár jános, a központi bizottság első titkára és németh károly, a központi bizottság titkára, a politikai bizottság tagjai helyezték el. a minisztertanács nevében lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarlós istván, a minisztertanács elnökhelyettese koszoruzott.

MK

a szovjet szocialista köztársaságok szövetsége budapesti nagykövetsége részéről vlagyimir bazovszkij nagykövet, valerij muszатов követtanácsos és anatólij popov vezérőrnagy, katonai és légügyi attasé helyezte el a kegyelet és a megemlékezés koszoruját.

ezután a diplomáciai testület képviselőjében koszorúztak.

az emlékmű talapzatán elhelyezték a hála és a megemlékezés koszoruját a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a magyar-szovjet baráti társaság és a magyar uttörők szövetsége képviselői.

koszorúztak a magyar fegyveres erők vezetői is.

/folyt.köv/ -ig  
10.30 020483 2119

.-

sb0046 1 130 mtib1030

koszorúzási ünnepségek budapestén /2.rész/

a magyarország felszabadításáért elesett hősök emléke tiszteletére megkoszorúzták az emlékművet az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnokságának képviselői.

ezután a fővárosi tanács vezetői, majd a budapesti vállalatok, hivatalok, intézmények dolgozó kollektíváinak és a fővárosi fiataloknak a képviselői adóztak tisztelettel a szovjet hősök emlékének, s virágokkal borították az emlékmű talapzatát. a koszorúzási ünnepség az internacionálé hangjai után - a katonai diszszázad elvonulásával ért véget.

/folyt.köv/

ig ká  
10.35 020483 0626

.-

sb0047 1 130 mtib1031

koszorúzási ünnepségek budapestén /3.rész/

a hősök terén, amelyet zászlók díszítettek, a magyar hősök emlékművével szemben katonai diszszázad sorakozott fel csapatzászlóval. losonczi páál, czinege lajos társaságában érkezett a koszorúzás színhelyére, majd a diszszázad parancsnoka jelentést tett az elnöki tanács elnökének.

a himnusz hangjai után a népköztársaság elnöki tanácsa képviselőjében losonczi páál és trautmann rezső, az mszmp központi bizottsága nevében kádár jános és németh károly, a minisztertanács részéről lázár györgy és sarlós istván koszorúzott.

koszorút helyeztek el az emlékműnél a budapesti diplomáciai testület képviselői.

megkoszorúzták az emlékművet a hazafias népfront országos tanácsa, a szakszervezetek országos tanácsa, a kisz központi bizottsága, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége, a magyar-szovjet baráti társaság és a magyar uttörők szövetsége nevében. koszorút helyeztek el a magyar fegyveres erők képviselőjében is.

ezután az ideiglenesen hazánkban állomásozó szovjet déli hadseregcsoport parancsnoksága részéről koszorúztak.

végezetül a fővárosi tanács, majd a budapesti dolgozók, a fővárosi fiatalok képviselői helyeztek virágokat az emlékmű talapzatára.

a kegyeletes megemlékezés az internacionálé hangjai után a diszszázad elvonulásával ért véget.

a koszorúzási ünnepségeken részt vett aczél györgy, gáspár sándor, havasi ferenc, korom mihály, maróthy lászló, méhes lajos, óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke, várkonyi péter, a központi bizottság titkára, továbbá a központi bizottság, az elnöki tanács és a kormány számos tagja. ott volt politikai és társadalmi életünk sok más vezető személyisége. részt vettek az ünnepségeken a budapesti diplomáciai képviselőletek vezetői is. /mti/

kj/mmé/ig ká

11.14 020483 1876

MK

.-

sb0048 4 130 mtib1032

közlemény a palesztin delegáció látogatásáról /1. rész/

1983. április 2. - a magyar szolidaritási bizottság meghívására 1983. március 27-április 3. között küldöttség élén látogatást tett hazánkban Najef havatme, a demokratikus front palesztina felszabadításáért szervezet főtitkára.

a küldöttséget fogadta várkonyi péter, az mszmp kb titkára. találkozott péter jánossal, az országgyűlés alelnökével, pozsgay imrével, a hazafias népfront főtitkárával, garai róbert külügyminiszter-helyettessel. megbeszélést folytatott harmati sándor elnökkel, és a magyar szolidaritási bizottság más vezető képviselőivel. látogatást tett a magyar nők országos tanácsánál, az országos béketanács titkárságán, valamint ellátogatott a csepel autógyárba és nógrád megyébe. találkozott a palesztin kérdéssről tárgyaló nemzetközi ensz-konferenciát előkészítő magyar bizottság tagjaival, a hazánkban tanuló palesztin diákokkal.

a látogatás befejeztével közös közleményt adtak ki, amely a többi között hangsúlyozza: a szívélyes, baráti légkörű megbeszéléseken a tárgyaló partnerek aggodalmukat fejezték ki a nemzetközi helyzet éleződése miatt, amelynek oka az imperialista köröknek az erőfölény megszerzésére való törekvése és világbékét veszélyeztető politikája. támogatásukról biztosították a függetlenségért, a társadalmi haladásért harcoló afrikai, ázsiai és latin-amerikai népeket, és megerősítették szolidaritásukat a nicaraguai és a salvadori haladó erők harcával.

hangsúlyozták: a nemzetközi légkör feszültebbé válásával a közel-keleten is éleződött a helyzet és ez veszélyezteti a világ békéjét és biztonságát. elítélték izrael vezető köreinek az amerikai imperializmus által is támogatott terjeszkedő politikáját, a palesztinai, a libanoni és más arab népekkel szembeni agresszióját, a szíria elleni fenyegetőzéseket. követelték az izraeli csapatok azonnali és feltétel nélküli kivonását libanonból, az ország területi egységének, szuverenitásának helyreállítását, szavatolását.

elítélték a camp david-i megállapodást és a reagan-tervet. állást foglaltak a közel-keleti válság, a palesztin kérdés átfogó és igazságos, tárgyalásos uton történő megoldása mellett. ennek alapvető feltétele az izraeli csapatok teljes kivonása az 1967 óta megszállt területekről, a palesztinai arab nép nemzeti jogainak érvényesítése - beleértve az önálló államalapítást -, valamint a térség minden országa és népe független, békés fejlődésének biztosítása.

/folyt. köv./ gi/mm/ig  
11.22 020483 2486

MK

-.-

sb0049 4 130 mtib1033

közlemény a palesztin .../2. rész/

üdvözölték a közel-keleti válság politikai rendezését segítő ensz-határozatokat, a palesztin kérdést tárgyaló nemzetközi ensz-konferencia összehívását. teljes támogatásukról biztosították a palesztin nemzeti tanács xvi. algiri ülészakának határozatait.

a magyar szolidaritási bizottság megerősítette szolidaritását a palesztin arab nép harcával, amelyet egyedüli törvényes képviselője, a pfsz vezetésével viv. nagyra értékelte a demokratikus front palesztina felszabadításáért szervezet erőfeszítéseit a palesztinai felszabadítási mozgalom és a haladó arab erők egységéért.

a demokratikus front palesztina felszabadításáért szervezet köszönetét fejezte ki a magyar népnek, a társadalmi szervezeteknek és mozgalmaknak, a palesztinai arab nép igaz ügyének támogatásáért.

a megbeszéléseken kölcsönösen kifejezték készségüket a kapcsolatok további erősítésére, a magyar és palesztinai arab nép közötti barátság elmélyítésére. /mti/

t gi/mm/ig pr hgy

11.24 020483 1010

-.-

sb0050 4 180 mtib1034

nagy husvéti forgalom a határállomásokon

1983. április 2. - szombaton délig tartott az a nagy turistaforgalom, amely csütörtökön kezdődött a nyugati országrész határállomásain. elsősorban sopronnál és hegyeshalomnál volt magas a beutazók száma, de ezrek lépték át az osztrák-magyar határt rábafüzesnél, s a többi nyugati határállomáson is. csupán hegyeshalomnál és sopronnál több tízezer osztrák, nszk-beli és más külföldi látogató érkezett hazánkba a husvétii ünnepekre.

az átkelő helyeken megerősítették az utlevél és vámkezelő szolgálatot. hegyeshalomnál és sopronnál az osztrák turisták részére külön átkelő sávot jelöltek ki. hegyeshalomnál a csucsidőben a kamionok részére épített külön átkelőt is a személykocsival érkezők rendelkezésére bocsátották.

MK

a nyugati országrész határállomásai felkészültek a turisták visszaáramlására is. husvét hétfő déltől kedd reggelig számítanak csúcsforgalomra. /mti/

cser/ig ká

11.25 020483 0947

-. -

sb0051 4 170 mtib1035

husvétői autóstalálkozó kőszegen

1983. április 2. - kőszegi autós husvét elnevezéssel háromnapos találkozó kezdődött szombaton a határmenti kisvárosban a savaria tourist és a magyar autóklub vas megyei szervezete közös rendezésében. a résztvevők, köztük ötven jugoszláv és osztrák autós, számos kulturális, szórakoztató programban válogathatnak.

szombaton városnézés után az irottkő szállóban a táj husvétői népszokásairól hallgattak tájékoztatást és népművész segítségével megtanulhatták a hímestojás készítésének fogásait is. este a kőszegi plébániatemplomban nyíró gábor adott orgonakoncertet.

vasárnap autós ügyességi versenyt rendeznek a szabó hegyen és a vár melletti téren. a legjobbak a díjakat az esti locsolóbálon vehetik át. hétfőn a kemenesaljárja, vagy az őrségbe tehetnek kirándulást az autós husvét résztvevői. /mti/

kre/mmé/ig ká

11.26 020483 0873

MM

-. -

sb0052 4 160 mtib1036

grafikai kiállítás a tokaji galériában

1983. április 2. - három grafikusművész: kovács gyula, zimányi alajos és vörös ferenc alkotásaiból nyílt kiállítás szombaton a tokaji galériában. a három művész több mint harminc munkája tekinthető meg a kiállítóteremben, amely a tokaji zilahy györgy képzőművészeti kör gondozásában ad helyet képző- és iparművészek bemutatkozásának. a mostani, a kétszázötvenkilencedik kiállítása a tokaji képzőművészeti körnek. /mti/

bas/szn/ig ká

11.27 020483 0490

-. -

sb0053 4 130 mtib1037

a nyugdíjas cipővásár sikere

1983. április 2. - sikerrel zárult budapesten a fogyasztók ix. kerületi tanácsa és a cipőbolt vállalat közös szervezésében a nyugdíjasok részére rendezett árubemutató és kedvezményes akció. a nyugdíjasok az akció révén több mint 240 ezer forintot takarítottak meg. a kezdeményezés sikere láttán más vállalatok is jelezték részvételi szándékukat hasonló akciókban. /mti/

pá/ig ká

11.27 020483 0426

MM

-. -

sb0054 1 130 mtib1038 /embargó: 18 óráig!/  
 üdvözlő táviratok /1.rész/

1983. április 2. -

kádár jános elvtársnak,  
 a magyar szocialista munkáspárt  
 központi bizottsága első titkárának,

losonczi páál elvtársnak,  
 a magyar népköztársaság  
 elnöki tanácsa elnökének,

lázár györgy elvtársnak,  
 a magyar népköztársaság  
 minisztertanácsa elnökének

b u d a p e s t

kedves elvtársak!

a szovjetunió kommunista pártjának központi bizottsága, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnöksége és minisztertanácsa szívélyes üdvözlését és őszinte baráti jókívánságait küldi a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának, a magyar népköztársaság elnöki tanácsának és minisztertanácsának, a szocialista magyarország valamennyi dolgozójának, magyarország nemzeti ünnepén, a fasiszta elnyomás alóli felszabadulás 38. évfordulója alkalmából.

1945. április 4-én, amikor a szovjet hadsereg befejezte a hitleri megszállók kiűzését a magyar földről és felszabadította az országot a horthy-fasiszta uralom alól, magyarország történelmében új korszak, a szocializmus építésének korszaka kezdődött.

a magyar munkásosztály kezébe vette a hatalmat, és szoros szövetségben a dolgozó parasztsággal és az értelmiséggel, a kommunisták pártjának vezetésével mély társadalmi és gazdasági átalakítást hajtott végre. magyarország történelmileg rövid idő alatt, elmaradt mezőgazdasági országból modern iparral, eredményesen fejlődő mezőgazdasággal, élenjáró kulturával és tudománnyal, magas népjléttel rendelkező szocialista állammá vált. a magyar

H'

népköztársaságnak az ezekben az években megtett útja meggyőzően bizonyítja marx-engels-lenin eszméinek életerejét, a szocialista társadalmi rend felsőbbrendűségét, a kapitalista elnyomás béklyóitól felszabadult nép kiemelkedő alkotó és szellemi erejét.

/folyt.köv/ -ig

12.19 020483 1800

.-.

sb0055 1 130 mtib1039 /embargó<sup>9</sup> 18 óráig!/  
 üdvözlő táviratok /2.rész/

az elmúlt 38 év a szovjetunió és magyarország közötti testvéri barátság és sokoldalú együttműködés állandó szélesedésének és erősödésének az időszaka, a közös nagy célokért vívott állhatatos munka és harc évei voltak. a marxizmus-leninizmus és a szocialista internacionalizmus szilárd elvein nyugvó szovjet-magyar kapcsolatok dinamikus és gyümölcsözően, minkét ország népei törekvéseivel és érdekeivel teljes összhangban fejlődnek.

a magyar népköztársaság együtt a többi testvéri országgal sikraszáll a béke megőrzéséért, az agresszív imperialista köröktől kiinduló háborus veszély elhárításáért és a nemzetközi helyzet megjavításáért, hozzájárul a szocialista közösség megszilárdításához, a testvéri országoknak a varsói szerződés szervezetében és a kölcsönös gazdasági segítség tanácsa keretében folytatott együttműködésének további erősítéséhez. a szocialista közösség államainak elvi alapokon nyugvó egyeztetett külpolitikai irányvonala élvezi a haladó és a békeszerető erők széleskörű egyetértését és támogatását.

megemlékezve önökkel együtt a nemzeti ünnepről, a magyar népköztársaság kommunistáinak és valamennyi dolgozójának újabb kiemelkedő sikereket kívánunk a fejlett szocialista társadalom felépítéséhez, az mszmp xii. kongresszusán hozott határozatok teljesítéséhez, a kommunizmusért és a békéért vívott közös harcunk győzelméhez.

éljen és erősödjön a szovjet és a magyar nép örök, megbonthatatlan barátsága!

H'

az szkp központi bizottsága  
 az szsz(szk) legfelsőbb tanácsának  
 elnöksége  
 az szsz(szk) minisztertanácsa

/folyt.köv/ -ig  
 12.20 020483 1713

--

sb0056 4 150 mtib1040

jó negyedévkezdést a borsodi bányákban

1983. április 2. - a borsodi szénbányák folyamatos munkarendben dolgozó üzemeiben, így többek között a lyukói, a rudolftelep, a fekete völgy, az ormosi aknában, a nagy termelékenységű munkahelyeken szombaton is dolgoztak a bányászok, s a hét végén felszínre küldött szénmel együtt ebben az évben már mintegy 140 ezer tonna szenet adtak eddig esedékes tervükön felül. a terv teljesítéséhez hozzájárult, hogy márciusban három kommunista műszakot vállaltak a bányászok, ami megközelítőleg huszezer tonna szén tervén felüli felszínre szállítását tette lehetővé. különösen eredményes munkát végeztek a fekete völgyi bányáüzem dolgozói, akik a nemrég üzembe helyezett 80 méteres frontfejtésén három méter vastag telepben megközelítőleg száz métert haladtak előre, s tervén felül tízezer tonna szenet adtak a komplexen gépesített nagy termelékenységű munkahelyről.

a borsodi bányászok teljesítményének értékét növeli, hogy javították a szén minőségét, s mintegy tíz százalékkal csökkentették az energiafelhasználást. /mti/

kör/sa ká  
 12.30 020483 1090

H

--

sb0057 1 130 mtib1041 /embargó: 18 óráig!/  
 üdvözlő táviratok /3.rész/

a szovjetunió kommunista pártja  
 központi bizottságának,

a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének,  
 a szovjetunió minisztertanácsának

m o s z k v a

-----  
 kreml

kedves elvtársak!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága, a magyar népköztársaság elnöki tanácsa és minisztertanácsa, egész dolgozó népünk nevében szívből köszönjük nemzeti ünnepünk, hazánk felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából küldött testvéri üdvözlőit és jókívánságait.

megbonthatatlan barátságunk a szovjetunió népeivel szilárd történelmi alapokon nyugszik, s szocialista elveinkből és meggyőződésünkből táplálkozik. a fasizmus ellen vívott önfeláldozó harcával a szovjetunió felszabadította hazánkat, biztosította népünk szabadságát, országunk függetlenségét, védelmet nyújtott és nyújt ahhoz, hogy előrehaladjunk a társadalmi fejlődés magunk választotta, szocialista útján. építőmunkánk feladatának megoldásához felbecsülhetetlen segítséget jelentenek a szovjetunió gazdag tapasztalatai. barátságunk erősítése, sokoldalú együttműködésünk bővítése a jövőben is fontos feltétele annak, hogy népünk az mkszmp xii. kongresszusának határozatait valóra váltva tovább gyarapítsa szocialista vívmányainkat.

a magyar népköztársaság a szovjetunióval és a többi testvéri szocialista országgal együtt annak érdekében tevékenykedik, hogy elháruljon a világot pusztulással fenyegető háborús veszély, teret nyerjen a társadalmi haladás és a szocializmus ügye. hazánk a marxizmus-leninizmus, a proletár internacionalizmus elvei alapján támogatja a szocialista országok egységének erősítésére és együttműködésének továbbfejlesztésére irányuló törekvéseket.

/folyt.köv/ -ig

12.54 020483 1740

H

--

sb0058 1 130 mtib1042 /embargó: 18 óráig!/  
 üdvözlő táviratok /4.rész/

szövetségesi kötelezettségeinkhez hiven részt veszünk a varsói szerződés szervezetének munkájában, a szövetség létében és hatékony működésében a világbéke és hazánk függetlensége védelmének alapvető tényezőjét látjuk. támogatjuk a szocialista integrációban rejlő előnyök mind teljesebb kihasználását, a kgst keretében folyó együttműködés továbbfejlesztését és korszerűsítését. közös céljaink érdekében, összehangolt külpolitikai irányvonalunknak megfelelően együttműködésre törekszünk minden olyan erővel, amely kész cselekedni a világ békéjének megvédéséért, az enyhülés vívmányainak megőrzéséért, a különböző társadalmi rendszerű országok kölcsönösen előnyös kapcsolatainak bővítéséért.

a magyar nép őszinte elismeréssel kíséri a szovjet nép alkotó munkáját, amelyet lenini kommunista pártja irányításával szocialista hazája felvirágoztatása érdekében kifejt. nagyra értékeljük azokat az eredményeket, amelyeket a szovjetunió kommunista pártja xxvi. kongresszusa határozatainak valóra váltásában, a szovjet nép boldogulására és közös ügyünk javára elértek. a szovjetunió ereje, előremutató példája és békeszerető politikája bizakodással tölti el a haladásért, a békéért küzdő milliókat.

megköszönve nemzeti ünnepünk alkalmából küldött jókívánságaikat, egész népünk nevében kiemelkedő sikereket kívánunk a szovjetunió kommunista pártja központi bizottságának, a szovjetunió legfelsőbb tanácsa elnökségének és minisztertanácsának, a nagy szovjet népnek az szkp xxvi. kongresszusán elfogadott határozatok végrehajtásában, a békéért és a társadalmi haladásért folytatott küzdelmükben.

kádár jános  
 a magyar szocialista munkáspárt  
 központi bizottságának  
 első titkára

losonczi pál  
 a magyar népköztársaság  
 elnöki tanácsának  
 elnöke

lázár györgy  
 a magyar népköztársaság  
 minisztertanácsának  
 elnöke

/mti/ ig ká  
 12.54 020483 2221

sb0059 4 160 mtib1043

kapunyitás az ópusztaszeri nemzeti emlékparkban

1983. április 2. - a téli szünet után megnyitotta kapuit az ópusztaszeri nemzeti történeti emlékpark, amelyet szombaton már sokszáz kiránduló, természetkedvelő keresett fel.

a festői környezetben lévő emlékparknak különösen a skanzenje nyújt sok látványosságot. a néprajzi jellegű épületekből már utcasorok alakultak ki. sok látogatót vonzott a régi mezőgazdasági gépek szabadtéri kiállítása is. itt a körmös traktoroktól a cséplőgépen át az első mezőgazdasági repülőgépig szinte minden régebbi mezőgazdasági géptípust felvonultatnak. /mti/

tób/tób/s ká

12.55 020483 0626

-.-

sb0060 4 150 mtib1044 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai  
 /1.rész/

1983. április 2. -  
 hivatalos devizaárfolyamok  
 érvényben: 1983. április 5-től

d e v i z a n e m	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	5888,52	5894,41	5900,30
ausztrál dollár	3499,35	3502,85	3506,35
belga frank	84,01	84,09	84,17
dán korona	468,08	468,55	469,02
finn márka	736,95	737,69	738,43
francia frank	555,31	555,87	556,43
hollandi forint	1482,08	1483,56	1485,04
japán yen /1000/	168,51	168,68	168,85
kanadai dollár	3289,47	3292,76	3296,05
kuvaiti dinár	13785,89	13799,69	13813,49
norvég korona	558,57	559,13	559,69
nszk márka	1664,12	1665,79	1667,46
olasz lira /1000/	27,98	28,01	28,04
osztrák schilling	236,50	236,74	236,98
portugál escudo	41,37	41,41	41,45

bel

- 32 -

1983.04.02.

spanyol peseta	29,53	29,56	29,59
svájci frank	1943,36	1945,31	1947,26
svéd korona	536,54	537,08	537,62
tr. és cl. rubel	2597,40	2600,00	2602,60
usa dollár	4037,17	4041,21	4045,25

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos árfolyamok változatlanul az 1982. szeptember 21-i közlésnek megfelelően vannak érvényben.

/folyt.köv/ -ig  
12.56 020483 1594

-.-

sb0061 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos deviza- és valutaárfolyamai /1.rész/

valuta /bankjegy és csekk/ árfolyamok  
érvényben: 1983. április 5-től

p é n z n e m	vételi árf. 100 egys. ft-ban.	eladási
angol font	5717,58	6071,24
ausztrál dollár	3397,76	3607,94
belga frank	81,57	86,61
dán korona	454,49	482,61
finn márka a/	715,56	759,82
francia frank	539,19	572,55
görög drachma b/	44,78	47,56
hollandi forint	1439,05	1528,07
japán yen /1000/	163,62	173,74
jugoszláv dinár a/	50,67	53,81
kanadai dollár	3193,98	3391,54
kuvaiti dinár	13385,70	14213,68
norvég korona	542,36	575,90
nszk márka	1615,82	1715,76
olasz lira /1000/	27,17	28,85
osztrák schilling	229,64	243,84
portugál escudo	40,17	42,65

H

bel

- 33 -

1983.04.02.

spanyol peseta	28,67	30,45
svájci frank	1886,95	2003,67
svéd korona a/	520,97	553,19
usa dollár	3919,97	4162,45

a/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 100-as  
b/ vásárolható legmagasabb bankjegy-cimlet: 500-as

/mti/

kf/ig/s sl ka

12.57 020483 1406

-.-

sb0062 4 160 mtib1046

husvétii idegenforgalom a balatonnál

K1983. április 2. - a husvétii ünnepekre, az ebből az alkalomból összeállított programra több, mint 3.000 külföldi vendég érkezett a balatonhoz. a hungarhotels szombaton megnyitotta legnagyobb tóparti szállodáját, a balatonfüredi annabella hotelt, amelyet az nszk-ból és ausztriából érkezett társasutazó csoportok csaknem teljesen megtöltöttek. külföldieket - köztük jugoszláv, olasz, francia és csehszlovák turistákat - fogadtak sífok, keszthely és hévíz szállodáiban is.

a vendégeket magyaros ételekkel, az ünnepet jelképező ajándékokkal, kézi festésű hímestojással fogadták. az idegenforgalmi központokban megnyitották a legkedveltebb csárdákat, ahol folklór műsorokkal szórakoztatták a betérőket. /mti/

szé/szé/s ká

12.59 020483 0780

MK

-.-

sb0063 4 150 mtib2001

megindult a személyhajóforgalom a balatonon

1983. április 2. - a balatonon szombaton - a koratavaszi menetrendkezdő időpontjához képest az ünnepekre tekintettel egy nappal korábban - megindult a személyhajóforgalom.

a mintegy három évtizedes hagyományt ápolva, balatonfüreden ezúttal is ünnepélyesen fogadták a siófokról érkező első járat utasait. mint ez alkalommal elhangzott: az idén a hajókon és a kompokon a tavalyihoz hasonló forgalomra, 4,5 millió utasra számítanak. a kompokon várhatóan több mint félmillió gépjármű fuvarozására készültek fel. a hajósok a főszezonban jó szervezéssel, korszerű híradástechnikai segédlettel, külön - és mentesítő járatokkal igyekeznek mérsékelni a hétvégi zsufoltságot.

a balatonfüredi köszöntőhöz hasonlóan badacsonyan is ünnepélyesen fogadták a fonyódról indult első hajójárat utasait.

a balatonon - a tavaszi menetrendnek megfelelően - a siófok-balatonfüred és a fonyód-badacsony közötti vízi utvonalon naponta három járat közlekedik. /mti/

szé/káp/szé/s ká

13.08 020483 1038

-.-

sb0064 4 150 mtib1047

irányvonatok a dél-alföldön

1983. április 2. - az ünnepek előtti szabadszombaton is nagy volt a vasúti forgalom a máv szegedi igazgatóságának munkaterületéhez tartozó öt dél-alföldi megyében. csak irányvonatból tizenháromat fogadtak és indítottak. ezek túlnyomórészt az előszállítási szerződéseknél megfelelően építőanyagot vittek a különféle építő-, utépítő vállalatoknak. a terület egyik legnagyobb szállítója, a hétköznapi-vasárnap rakodó orosházi üvegyár 55 vasúti kocsi síkúveget és konzerves üveget indított rakodóteréről az ország minden részébe. a dél-alföldi vasutasok egész napi forgalma

MK

meghaladta az 1.100 vagon. jó kezdetet jelent ez a második negyedévi áruszállítási tervek teljesítéséhez. az első negyedévi eredmények is szépek: áruszállítási tervüket csaknem negyedmillió tonnával szárnyalták túl. /mti/

dob/s ká

13.15 020483 0846

-.-

sb0065 4 150 mtib1048

kedvező időjárás - szorgos munka a hétvégén a földeken

1983. április 2. - kedvező időjárást kihasználva a husvét előtti szombaton országsszerte dolgoztak a földeken. az elmúlt napokban hullott csapadék kedvezett a mezőgazdasági munkáknak, így jól haladtak a cukorrépa és a napraforgó vetésével a zöltség-palántázással, a hagyma és a burgonya ültetéssel.

pest megyében, ahol az idén 155 ezer hektáron kell elvégezni a tavaszi munkákat, a tavaszi árpát mintegy 8000 hektáron vetették el, s földbe került a magborsó jórésze is. a lucernatelepítés egyharmadával készültek el a gazdaságok. egyre gyorsabb ütemű a cukorrépa vetése is; e fontos ipari növény magja a földek csaknem egynegyedén már földbe került. jól haladnak a cukorrépa vetéssel a szolnok megyei gazdaságok is, - ahol a nagyüzemek a sokévi átlaghoz képest legalább kéthetes előnyt szereztek az időszzerű tavaszi munkáknál. a borsó, a tavaszi árpa, a zab vetését, a fűmag telepítését már március közepén befejezték. az elmúlt napok csapadékosabb időjárása ellenére az öntözőberendezések is dolgoznak a tiszai vízlépcső öntözőrendszerében: nyolc nagyüzem több mint ezer hektáron öntözi a búzát és az intenzív gyepterületet.

a kabai hajdusági cukorgyár körzetében a legnagyobb termelőgazdaságokban már elvetették a cukorrépat. a kabai és a nádudvari yörös csillag termelőszövetkezetben 800, a hajduszoboszlói buzakalászi termelőszövetkezetben 750, a földesi rákóczi és a balmazújvárosi lenin termelőszövetkezetben 600 hektáron került földbe a mag. a hét folyamán a hajdusági tiszamenti földjein és a szolnok megyei nagyüzemekben is hozzáálltak a napraforgó vetéséhez.

MK

az elmúlt napokban az esőzések miatt többször félbeszakadt a mezőgazdasági munka a kisalföldön. szombaton újból benépesült a határ, többszáz gép dolgozott a földeken, és sokezren szorgoskodtak a kiskertekben is. mindezek eredményeként 3500 hektáron már végeztek a kora tavasziak - a tavaszi árpa, a len, az étkezési len és a lucerna vetésével. /folyt. köv./

pf/pá/s -

13.28 020483 2030

--

sb0066 4 150 mtib1049

kedvező időjárás.../2. rész/

csongrád megyében a legtöbben a szentesi és a makói tájkörzetben szorgoskodtak. palántázó gépekkel ültették a káposztaféléket, makó térségében pedig a háztáji gazdaságokban sokszázan kézzel ültették a vöröshagymát. a nagyüzemi táblákon speciális dughagymaszóró-berendezésekkel juttatták földre a fűszernövény szaporítóanyagát. a gabonák téli műtrágyázását mindenütt befejezték, s most a vegyszeres gyomirtás a soros munka a repülőgépes növényvédő állomás hódmezővásárhelyi bázisának brigádjai számára. csongrád megyében is megkezdtek a tavaszi öntözést, annak ellenére, hogy március végén 20-25 mm-es csapadék áztatta a határt. az aszályos tél miatt ugyanis több mint 50 mm csapadékkal maradt még adós a természet. a szentesi tájkörzetben a frissen kizöldellt zöldségpalántákat mintegy 30 mm-es mesterséges esővel árasztották el. a megye egyéb tájain is sorban állítják üzembe a szórófejes öntöző berendezéseket.

borsodban a ahol befejezték az őszi árpa vetését, a gazdaságok jól haladnak az egyéb tavaszi munkákkal is. az ország legészakibb szántóföldjein eddig már több mint 30 ezer hektáron került földre a tavasziak magja. a sajtó völgyében, és a nyírséggel határos részeken megkezdtek a burgonya vetését is. a toka-j-hegyaljai borvidéken a nagyüzemi táblákon jól haladnak a szőlő metszéssel. a világhírű bortermő tájon mintegy 7000 hektáron végezték el e munkát. örvendetes, hogy a vesszők jól fejlettek és erőteljesek, a tél nem tett különösebb kárt a tőkékben. /mti/

pf-vir-end-szü-tób-sam-cser-kör/pá/s ká

13.33 020483 1565

NK

--

sb0067 1 130 mtib1050

kitüntetési ünnepség a parlamentben /1. rész/:

1983. április 2. - a népköztársaság elnöki tanácsa hazánk felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából, eredményes munkájuk elismerésül az állami, a gazdasági munka különféle területein dolgozóknak és a fegyveres testületek tagjainak kitüntetések adományozott.

a kitüntetettek névsorát április 1-i, pénteki sb0091 mtib2019-től sb0103, mtib2032-ig kiadásunkon közöltük, az embargót feloldjuk/

az elnöki tanács a munka érdemrend ezüst fokozatával 644, bronz fokozatával 944 személyt tüntetett ki, a fegyveres testületek 36 tagjának pedig kiváló szolgálatért érdemrendet adományozott.

a kitüntetettek egy csoportjának losonczi pál, az mszmp politikai bizottságának tagja, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke szombaton délben az országház kupolacsarnokában nyújtotta át az érdemrendeket. az ünnepségen megjelent lázár györgy, a minisztertanács elnöke, korom mihály, az mszmp kb titkára, a politikai bizottság tagjai, továbbá katona imre, az elnöki tanács titkára.

losonczi pál a kitüntetések átadásakor mondott beszédében méltatta hazánk felszabadulásának történelmi jelentőségét.

- dolgozó népünk csaknem négy évtizede ünnepli meg békében, szorgos, alkotó munkája közben legnagyobb nemzeti ünnepünket, április 4-ét. nemzeti létünknek ezt a fényes fordulópontját, mint új életünk, felemelkedésünk talpkövét, évszázados szabadság küzdelmeink teljesülésének jelképét tartja számon a történelem. a 38 évvel ezelőtti nap nyitotta meg az utat népünk előtt a jobb élet felé, hogy önzetlen barátok, testvérnépek koszorujában építhessünk új hazát, rakhassuk le az emberi történelem leghaladóbb társadalmi rendjének alapjait országunkban.

a továbbiakban rámutatott: - amikor gyorsuló világunkban megállunk egy villanásra, az ünnephez illő kegyelettel idézzük a felszabadító szovjet hősök emlékét.

/folyt. köv./

kj/pá/s  
13.34 020483 1919

NK

--

sb0068 1 130 mtib1051

## kitüntetési ünnepség.../2. rész/

- április 4-én a szabadsággal együtt a felszabadult embert is ünnepeljük - mondotta. - a kezével és az eszével is jól alkotó sokaságot, amely a közös munkában lelte meg élete célját csakugy, mint az egyéni örömet, boldogulását. a dolgozó ember, a szorgalmas munka, a kiemelkedő teljesítmény a mi világunkban a figyelem középpontjában áll. a képességek minél teljesebb kibontakozása és megbecsülése társadalmunk ügye, fejlődésünk feltétele. a kimagasló teljesítményeknek különösen nagy szerep jut ma, amikor a körülmények a világgal való mind szívósabb versenyre kényszerítenek.

- a szocialista haza javára végzett munka méltán érdemli meg a társadalmi elismerést - mondotta losonczy pál, majd az mszmp központi bizottsága, a népköztársaság elnöki tanácsa és a minisztertanács nevében megköszönte a kitüntetetteknek a példás helytállást, s további sikereket, erőt, jó egészséget kívánt.

a kitüntetések átadását követően az elnöki tanács fogadást adott a kitüntetettek és a vendégek tiszteletére. /mti/

kj/pá/s ká

13.34 020483 1075

-.-

sb0069 4 180 mtib1054 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés /1.rész/

1983. április 2.

az országos meteorológiai intézet jelenti szombaton 12 órakor:

-----  
többfelé eső, zápor

nyugat-, közép- és dél-európa fölött még mindig nagy kiterjedésű ciklon örvénylik. így kontinensünk nagy részén erősen felhős, sokfelé esős az idő. szombat reggel a legcsapadékosabb terület a német-síkság, valamint az alpok vidéké volt, olaszországból pedig zivatarokat is jelentettek. a már említett légörvény hatására igen enyhe levegő áramlik kelet-európán át a lengyel alföld, továbbá a szovjetunió északi területei felé. emiatt ott gyakori a 20 fok

Er

körüli délutáni hőmérséklet. a brit-szigeteken, franciaországban és spanyolországban ugyanakkor lehült az idő. oda észak felől hideg levegő érkezik. hazánkban vasárnap estig lényeges időjárásváltozás nem várható.

hazánkban pénteken többnyire borult maradt az ég, csupán helyenként szakadozott fel rövid időre a felhőzet. sokfelé keletkezett eső, zápor, keleten szórványosan zivatar is kialakult. a lehullott csapadék mennyisége több helyen elérte az 5, 10, néhány helyen a 11, 12 mm-et is. a hőmérséklet csúcserőrtéke a nyugati, északnyugati országrészben 10, 14, máshol 15, 20 fok között alakult. az éjszakai órákban többfelé köd képződött. szombat hajnalra 3, 11 fokig hült le a levegő. szombat délelőtt változóan felhős, párás, néhány helyen ködös volt az idő. elszórtan eső, záporosodott fordult elő. a hőmérséklet 11 órakor az ország területén 7 és 15 fok között váltakozott.

budapest belterületén pénteken a hőmérséklet napi középértéke 12, 9 fok volt, a százéves átlagnál 3,7 fokkal magasabb.

szombaton 12 órakor budapesten a hőmérséklet 15 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 998 mbár, változatlan.

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

-----  
eleinte változóan felhős idő várható, elszórtan esővel, záporral és zivattarral. vasárnap többször lesz erősen felhős az ég, és sok helyen valószínű eső, néhol zivatar is, időnként megélnéknél, helyenként megerősödik a déli, délnyugati szél.

éjszaka ismét többfelé lehet köd, és 5, 10 fokig hül le a levegő.

a hőmérséklet csúcserőrtéke vasárnap általában 12 és 17 fok között várható. /folyt.köv./ s -

15.05 020483 2374

Er

-.-

sb0070 4 180 mtib1055 /közönségszolgálat/  
időjárásjelentés /2.rész/

várható időjárás budapestén vasárnap reggelig:

időnként erősen felhős lesz az ég, és zápor eső, esetleg zivatar is kialakul. néha megélnékül a déli szél. a hőmérséklet 21 órakor 13, vasárnap hajnalban 9 fok körül várható.

a duna vizállása budapestnél 352 cm, a víz hőmérséklete 8.4 fok.

/mti/

s ká

15.05 020483 0486

-. -

sb0071 1 180 mtib1058 /közönségszolgálat/

Lottónyeremények

1983. április 2. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a 13. játékhéten 5 találatos szelvény nem volt.

a Lottó nyeremények a nyereményilleték levonása után a következők:

4 találatos szelvénye	109 fogadónak volt, nyereményük egyenként	83.001 forint.
3 találata	8.375 fogadónak volt, nyereményük egyenként	540 forint.
a 2 találatos szelvények száma	229.037 darab, ezekre egyenként	25 forintot

Er

fizetnek.

/mti/

s ká

15.06 020483 0647

-. -

sb0072 4 160 mtib1056

kisgaléria nyílt szigetváron

1983. április 2. - kisgaléria nyílt szombaton a szigetvári oroszán szálló éttermében. az első alkalommal a „retina”, elnevezésű helyi fotócsoport tagjainak képeiből rendeztek kiállítást a patinás vendéglátó helyen. a fotótárlatnak az étterem egyik különterme adott otthont, ahol a jövőben rendszeresen tartanak képző- és fotóművészeti bemutatókat. a kisgaléria természetesen nyilvános, nemcsak az ott étkező vendégek láthatják tehát az alkotásokat, hanem az utcáról betérő érdeklődők is. a szigetváriak a szükségből csináltak erényt. a város művelődési háza ugyanis évekkel ezelőtt erősen megrongálódott, emiatt meg kellett szüntetni a további működését. azóta sincs önálló otthona a kulturának. ezen a gondon enyhít most a vendéglátósok jóvoltából létrejött kisgaléria.

a hotel oroszán egyébként már 1979-ben felhívta magára a figyelmet egy hasonló kezdeményezéssel: könyvtárat hozott létre a szállodában a vendégek számára. a várbaráti kör elsősorban a szigetvárral kapcsolatos kiadványokkal látta el a letéti könyvtárat. a vendégek a szálloda portáján megtekinthetik az ajánló jegyzéket és a szobakulccsal együtt átvehetik a kiválasztott olvasnivalót. /mti/

igó/s ká

15.07 020483 1227

Er

-. -

sb0073 4 160 mtib1057

husvétszombati mulatságok debrecenben

1983. április 2. - egésznapos vidám programot kínált a fiataloknak husvét szombatján a kisz hajdu-bihar megyei és debrecen városi bizottsága: a debreceni ifjúságpolitikai klubban reggeltől estig non stop hangversenyeket és irodalmi műsorokat adtak a megye és a város amatőr együttesei. az ez alkalomból létrehozott husvéti játszóházban a tiszántuli locsolkodási népszokások mellett régi tojásfestési módszerekkel is megismerkedhettek az érdeklődők. a fiatal iparművészek kirakodásán ki-ki megtalálhatta a kedvére való vásárfiát. ezen a napon „aprók tánca”, címmel megrendezték a kisiskolások táncházát is. /mti/

tár/s ká

15.07 020483 0683

-.-

sb0074 4 180 mtib1059

környezetvédő horgászok

1983. április 2. - nemcsak horgásszák, hanem gondozzák is a tavaikat a baranyai horgászok, akik közül sokan dolgoztak a hét utóján ásóval és kapával a gondjaikra bizott vizek körül. az idei tavaszon a megyében működő huszonhét egyesület mindegyike szervez környezetvédelmi napot a tagjai számára. a mohos baranya megyei intézőbizottsága és a hazafias népfront baranyai bizottsága megállapodást kötött a környezetvédő horgászok munkájának összehangolására, támogatására. körülbelül kétezer órányi társadalmi munkát áldoznak a vizek és a vízpartok rendezésére ezekben a napokban, hetekben. megtisztítják a tavakat a szeméttől és a hordaléktól; mintegy hétszáz hektárnyi horgászvizet „tesznek tiszta”, ily módon kitakarítják a vízpartokat, rendezik a terepet, füvesítenek és fásítanak, pihenőpadokat és esőbeálló házakat állítanak fel. a leglátványosabb munka a mecsek hegyei között fekvő pécsi-tónál történik, ahol nagyszabású fásításra kerül sor. a tóparti horgászfalu területén diszfákat és diszcserjéket ültetnek a kivágott idős nyárfák helyére. az orfűi tanács ezer facsemetét adott ingyenesen a horgászoknak, szaktanácsal pedig a pécsi kertészeti és parképítő vállalat szolgál az ültetőknek. a hegyi tó partján ily módon értékes arborétum jellegű liget alakul ki. /mti/

igó/s ká

15.08 020483 1323

Er

-.-

sb0075 4 160 mtib1060

himestojás sárközi mintákkal

1983. április 2. - husvéti tojásfestő napot rendeztek szombaton a szekszárdi uttörőházban. az uttörő szakkörök csaknem száz tagja vett részt a bemutatón, amelyen szakértők irányításával festették a sárközi munkákat, köztük a különféle virágos - ibolyás, árvácskás, tulipános - és madaras, békahátas, makkos motívumokat a különböző alapszínű tojásokra.

husvéti himeseket festettek a sárközi népi iparművészeti szövetkezet népművész asszonyai is bátán: mintegy tizezer, parafinnal töltött, tartós ajándékot készítettek az idei ünnepekre. /mti/

blb/s ká

15.08 020483 0605

-.-

sb0076 4 130 mtib1061 /felhasználható: 19 órától!/

felszabadulási ünnepek országszerte /1. rész/

1983. április 2. - hazánk felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából szombaton országszerte ünnepi gyűléseket rendeztek, koszoruzási ünnepeket tartottak a felszabadulási, illetve a szovjet hősi emlékműveknél.

budapesten a belvárosiak a vigadó téri, a xxii. kerületiek a varga jeno téren emelkedő felszabadulási emlékműnél rótták le kegyeletüket, helyezték el a hála és a megemlékezés koszoruit. borsod megyében több városban és településen tartottak emlékünnepeket. miskolcon a felszabadulás téren és a bartók téren lévő hősi emlékműnél, valamint a város temetőiben a szovjet hősök sírjainál helyezték el koszorukat. este a miskolci nemzeti színházban díszünnepeket tartottak, amelyen a hegyalja népi együttes és a színház művészei adtak műsort. putnokra, - a felszabadulási tura keretében kisz-fiatalok, sportolók és szocialista brigádtagok érkeztek.

kaposvárrott a szabadság-parki szovjet hősök emlékműnél katonai tiszteletadással egybekötött koszoruzási ünnepeket rendeztek. a jugoszláv határmenti barcs városban a hősök terén álló szovjet, bolgár és jugoszláv hősök emlékművénél rótták le kegyeletüket a városiak.

Er

szombathelyen a művelődési és sportházban rendezett ünnepségen emlékeztek meg a 38 évvel ezelőtti eseményekről, majd ezt követően vas megye testvérterületének, a mari. szszk-nak szimfónikus zenekara, vas megye amatőr művészeti együttese adtak ünnepi műsort.

a zalai települések többségén szombaton emlékeztek meg felszabadulásunk évfordulójáról. zalaegerszegen a szovjet hősök temetőjében és a felszabadulási emlékműnél tartottak koszorúzási ünnepséget. a megyei művelődési és ifjúsági központban rendezett nagygyűlést követően a helyi állandó színház művészei adtak irodalmi műsort. nagykanizsán a szovjet és bolgár hősök temetőjében, valamint a felszabadulási emlékműnél koszorúztak. a hevesi sándor művelődési központban rendezett nagygyűlést a budapest táncegyüttes fellépése követte. /folyt. köv./

pf/pá/s -  
15.10 020483 2026

--

sb0077 4 130 mtib1062

felszabadulási ünnepségek.../2. rész/

hajdu-bihar megye városaiban és nagyközségeiben szombaton ünnepi tanácsuléseken és koszorúzási ünnepségeken emlékeztek meg a felszabadulás évfordulójáról. debrecenben a csokonai színházban nagygyűlést tartottak, majd azt követően a színház társulata, a kodály-kórus és a debreceni népi együttes adott műsort.

heves megye fiataljai az ország legmagasabb pontján, a kékestetői felszabadulási emlékműnél köszöntötték felszabadulásunk évfordulóját. a megye kieszesei hátatüzet gyújtottak, majd megkoszorúzták az emlékmű talapzatát. a mátra csucsán összegyűlt fiatalokat gazdag kulturális és sportműsor szórakoztatta a továbbiakban.

egerben ifjúsági házat avattak, amelyet a város központjában egy műemléképület felújításával és bővítésével, 55 millió forintos költséggel hoztak létre. a több mint 3000 négyzetméternyi területen 40 helyiséggel rendelkező intézményben színháztermet, mozi, galériát, klubszobákat és játéktermeket alakítottak ki. a megnyitást követően egésznapos gazdag műsor szórakoztatta az ifjúsági ház vendégeit. /mti/

pf-bas-káp-ti-kre-tas-tár-kov/pá/s ká

15.10 020483 1138

Er

--

sb0078 4 130 mtib1063 /felhasználható: 19 órától!/  
születésnap üdvözlét

1983. április 2. - kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára a párt központi bizottsága nevében köszöntötte jozef lenártot, csehszlovákia kommunista pártja központi bizottsága elnökségének tagját, a szlovák kommunista párt központi bizottságának első titkárát, 60. születésnapja alkalmából. /mti/

ka er pr

16.14 020483 0364

--

sb0079 4 170 mtib1064

vihar gemenc fölött

1983. április 2. - szekszárdon a várost szinte teljes sötétségbe borító óriási felhősáv vonult át szombaton, koradélután, s a közeli gemenci erdőhöz érve, nyáriás zivatarban tört ki. a híres vadászati rezervátum keselyűsi vadászháza és élővilág muzeuma melletti szálfasorokat meghajlító, váratlan erős szélviharral kezdődött a zápor, villámlásokkal és mennydörgésekkel kísérve. nemsokkal ezután apró jégzemek is hullottak, szerencsére sűrű esőben, így a környékbeli gyümölcsfák alig károsodtak.

a hirtelen keletkezett zivatart kellemes, enyhe idő előzte meg, mielőtt kitört - ahogy mondani szokás - szellő sem rezdült. a vihar rövid ideig - mindössze husz-huszonöt percig - tartott, utána továbbvonult a felhősáv és enyhén derülni kezdett. hasonló, percekig tartó nyáriás zivatart jeleztek gemenc belsőbb erdőrészeiből és környékéről is. /mti/

blb/er pr

16.18 020483 0896

Er

--

sb0080 4 130 mtib1065 /felhasználható: 20 órától!/  
 vagyim zaglagyin látogatása

1983. április 2. - az mszmp központi bizottságának meghívására március 30.-április 2. között látogatást tett hazánkban vagyim zaglagyin, az szkp központi bizottságának tagja, a kb nemzetközi osztálya vezetőjének első helyettese. magyarországi tartózkodása idején találkozott vele kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, vagyim zaglagyinnal szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélést folytatott az mszmp és az szkp együttműködésének elmélyítéséről, továbbá a világpolitikai helyzet, valamint a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom néhány időszerű kérdéséről aczél györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára, várkonyi péter, a központi bizottság titkára és szürös mátyás, a kb tagja, a külügyi osztály vezetője. /mti/

pá/ag er pr

16.27 020483 0811

--

sb0081 4 130 mtib1066

elhunyt gyopár jános

1983. április 2. - gyopár jános, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1934-től volt tagja a pártnak, 69 éves korában elhunyt. bucsuztatása április 11-én 13 órakor lesz a farkasréti temetőben.

mszmp v. kerületi bizottsága  
 magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége

/mti/ mi/ag er pr

16.32 020483 0386

Er

--

sb0082 3 130 mtib1067

németh károly ünnepi beszéde /1. rész/

1983. április 2. - a szerkesztőségek rendelkezésére bocsátjuk németh károlynak, az mszmp politikai bizottsága tagjának, a központi bizottság titkárának ünnepi rádió- és tv-beszédét, amely az első elhangzásig, vasárnap, április 3-án 17.45 óráig

e m b a r g ó s !

x x x

kedves televízió nézők és

rádió hallgatók!

honfitársaim!

a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága és a magyar népköztársaság elnöki tanácsa nevében tisztelettel köszöntöm önöket. köszöntöm népünk külföldi barátait, akik velünk együtt ünneplik történelmünk kiemelkedő eseményének, hazánk felszabadulásának 38. évfordulóját.

méltán emlékezünk tisztelettel az elődökre, akik hosszú, hősi küzdelmet folytattak az önálló nemzeti létért, azért, hogy a magyarság kitéphetetlen gyökereket eresszen e földön, s több mint ezer esztendő viharai, próbatételei között fennmaradhasson. népünk akkor indulhatott el a felemelkedés útján, s vehette kezébe végérvényesen sorsának formálását, amikor a szovjetunió felszabadította hazánkat a fasiszta elnyomás alól. népünk ebben a háboruban urai bűnéből a rossz oldalon vérzett. a szovjet hadsereg, amely ellen hajtották - a szabadságot hozta el számára. felszabadulásunk napja, április 4-e ezért a megbonthatatlan magyar-szovjet barátság ünnepe is.

hálával gondolunk a nagy szovjet népre, a dicső vörös hadseregre, amely a háboru vérzivatarában a legtöbb áldozatot hozta, s elévülhetetlen érdemeket szerzett a fasiszmus legyőzésében. tisztelettel emlékezünk a magyar nép szabadságáért vérüket és életüket áldozó szovjet, bolgár, román és jugoszláv harcosokra, a magyar antifasisztákra, akik életüket sem kímélve népünk igazi érdekeiért küzdöttek. hálával gondolunk mindazokra, akik hozzájárultak hazánk felszabadításához, a fasiszmus elleni háboru sikeres megvívásához.

Er

harmincnyolc esztendővel ezelőtt romokban hevert, szétzilált állapotban volt az ország. megindítani az életet, hitet önteni az emberekbe, újjáépíteni az országot, elindulni a demokratikus fejlődés, a nemzeti megújulás útján, jogaiba helyezni a magyar népet - ez volt a történelmi feladat.

/folyt. köv./ er

16.58 020483 2228

-. -

sb0083 4 130 mtib1068

németh károly ünnepi beszéde /2. rész/

az ut, amelyet a felszabadulástól kezdve járunk, nem volt sima. sok akadályt kellett leküzdenünk, olykor saját hibáink és tévedéseink is nehezítették az előrehaladást. kudarcok is értek bennünket, nem minden sikerült úgy, ahogyan az induláskor elképzeltük, terveztük és szeretnénk volna. de amit elértünk, az történelmi jelentőségű. népünk - mind az ország fejlődésén, mind az egyéni sorsok alakulásán mérve - maradandót alkotott. az előttünk járt nemzedékek haladó törekvéseit is megvalósítva, a nehézségeket legyőzve, létbiztonságot, emberhez méltó körülményeket teremtett, országunkat a társadalmi haladás élvonalába emelte. népünk büszke lehet eredményeire, szocialista vívmányaira. a történelmi sorsforduló óta eltelt időszaknak talán legfontosabb tapasztalata, hogy a párt és a nép összeforrvá minden nehézségen urrá tud lenni. súlyos árat fizettünk érte, de megtanultuk, hogy a párt és a nép egysége a népi hatalom szilárdságának, a szocialista haza felvirágoztatásának döntő feltétele. következetesen érvényesítjük kipróbált szövetségi politikánkat, amely szocialista céljaink és nemzeti érdekeink egységének jegyében összefogja társadalmunk dolgozó osztályait és rétegeit, a kommunistákat és pártonkívülieket, minden hazaszerető állampolgárt világnézeti és nemzetiségi megkülönböztetés nélkül. közös hazánkat, a magyar népköztársaságot együtt építjük, óvjuk és gazdagítjuk.

együttes munkánknak jelentős eredménye, hogy a párt xii. kongresszusán megjelölt fő irányba haladunk előre. tiszteletet és megbecsülést érdemel népünk helytállása. de tudnunk kell, hogy az építőmunka soron lévő feladatainak sikeres megoldása, a világgazdaság kedvezőtlen hatásainak ellensúlyozása, eredményeinek megszilárdítása az egész társadalomtól az eddiginél is nagyobb erőfeszítéseket követel.

Er

pártunk és népünk előtt most az a közös feladat áll, hogy a változó feltételek közt, azokhoz alkalmazkodva valósítsuk meg a xii. kongresszus határozatait. kitartóan kell munkálkodnunk a szocialista társadalmi viszonyok, a szocialista demokrácia fejlesztésén, a gazdaság, a tudomány, a kultúra fellendítésén, szocialista nemzeti egységünk erősítésén.

igaz, hogy a korábbinál több akadály áll a fejlődés útjában, nehezebb az országnak, nehezebb állampolgárainak, mégis bizakodással tekinthetünk a jövő elé, mert a társadalmi és gazdasági alapok szilárdak, a párt és a nép egyet akar. az idei év jól indult. szorgalmas, eredményes munka folyik a gyárakban, a földeken, az intézményekben, életünk minden területén. s ha a lendület, a tettekkészség nem törik meg, ha mindannyian akarjuk, elérjük a magunk elé tűzött célokat. /folyt. köv./ er

16.59 020483 2687

-. -

sb0084 4 130 mtib1069

németh károly ünnepi beszéde /3. rész/

közvéleményünk ismeri gazdasági helyzetünket, megérti, hogy az igények kielégítésében csak úgy haladhatunk előre, ahogyan annak anyagi alapjait megteremtjük. népi államunk a mostani nehézségek ellenére is jelentős anyagi eszközöket fordít a lakáshelyzet és az egészségügyi ellátás javítására, a gyermekintézmények, az oktatásügy fejlesztésére. nem kerülhet le a napirendről a többgyermekes családok, a családalapító és pályakezdő fiatalok, az alacsony nyugdíjból nehezen élők gondjainak enyhítése. haladásunk záloga és legbecselesebb erőforrásunk a tömegek tapasztalata, tudása, az emberek jobbitó szándéka. erre építeni lehet, és éppen ez adhatja azt a többletet, amire szükségünk van. jogos igény, hogy mindazok, akiket a bizalom vezető posztra állított, támaszkodjanak a kollektiva erejére, tudására, s munkájukat a megoldásra törekvés, a kezdeményezés és a lendület jellemezze.

kedves honfitársaim!

építőmunkánk elengedhetetlen feltétele a béke. napjainkban az emberiség békéjét és biztonságát az imperializmus szélsőséges körei veszélyeztetik, arra törnek, hogy megbontsák a két világrendszer között fennálló katonai erőegyensúlyt, és fölényre tegyenek szert. ez soha nem sikerülhet. szilárd meggyőződésünk, hogy az emberiség létét fenyegető veszélyeket el lehet háritani, a világháború nem elkerülhetetlen. a szocializmus, a haladás, a béke nemzetközi erői képesek lefogni a háborús gyújtogatók kezét.

Er

sokan és sokszor elmondták már, hogy az emberiség számára nincs más ésszerű választási lehetőség, mint a béke. a mi népünk is küzd a békéért, mert van mit féltetnie. a szovjetunióval, a varsói szerződés tagállamaival együtt erőfeszítéseink arra irányulnak, hogy a nemzetközi feszültség csökkenjen, a különböző társadalmi rendszerű országok együttműködése, az enyhülés folytatódjék, a kölcsönös és egyenlő biztonság a fegyverzetek legalacsonyabb szintjén valósuljon meg. azért dolgozunk, hogy a békés egymás mellett élés, az egyenjogúság, a belügyekbe való be nem avatkozás elve alapján bővítsük a kölcsönösen előnyös kapcsolatokat a más társadalmi berendezkedésű országokkal. ehhez szilárd háttérrel biztosít népünk békeakarata, országunk politikai és gazdasági stabilitása.

/folyt. köv./ er

17.00 020483 2271

-.-

sb0085 4 130 mtib1070

németh károly ünnepi beszéde /4. rész/

népünket a barátság erős szálai fűzik a szocialista közösség országaihoz. velük szoros egységben építjük jövőnket. megkülönböztetett figyelmet fordítunk kapcsolataink sokoldalú fejlesztésére a szovjetunióval. a magyar-szovjet barátság ügye nemzetünk ügye, békénk, függetlenségünk, szocialista építőmunkánk legfőbb biztosítója, legteljesebb mértékben megfelel népünk érdekeinek. a közös eszmék, célok és érdekek elszakíthatatlanul összekapcsolják hazánkat, a magyar népköztársaságot a felszabadító szovjetunióval.

tisztelt hallgatóim!

barátaim!

pártunk, kormányunk továbbra is azon munkálkodik, hogy az országban jó politikai légkör, egészséges közszellem legyen, amely közös gondolkodásra ösztönöz, népünket egységbe fogja, s mindenkit fegyelmezett munkára, alkotásra serkent. közös erőfeszítéseink a nehézségek leküzdését, szocialista vívmányainak megőrzését és gyarapítását, további fejlődésünk megalapozását, népünk boldogulását szolgálják.

Er

e gondolatok jegyében nemzeti ünnepünk alkalmából hazánk minden hű fiának, népünk minden igaz barátjának erőt, egészséget és boldog életet kívánok. /mti/

kj/ka er pr

17.00 020483 1191

-.-

sb0086 4 130 mtib2002

„a földosztó, -domborművet lepleztek le ibrányban

1983. április 2. - a tanácsköztársaság első szabócs-szatmári földosztásának emlékére szobordomborművet avattak szombaton ibrányban. borbás tibor szobrászművész kőből készült, többalakos alkotását a nagyközség központjának parkjában állították fel. a hajdani esemény jelentőségét ünnepi nagygyűlésen berecz jános, az mszmp központi bizottságának tagja, a népszabadság főszerkesztője méltatta, majd tar imre, a megyei pártbizottság első titkára leplezte le a település új köztéri szobrát. /mti/

kal/pá er pr

17.09 020483 0576

-.-

sb0087 1 130 mtib2004

kitüntetés

1983. április 2. - a magyar népköztársaság elnöki tanácsa verebes tibor munkásőr alezredesnek, a munkásőrség baranya megyei parancsnokhelyettesének nyugállományba vonulása alkalmából a vörös csillag érdemrendet adományozta. a kitüntetést borbély sándor, a munkásőrség országos parancsoka adta át. /mti/

er pr

17.21 020483 0338

Er

-.-

sb0088 4 180 mtib2005 /közönségszolgálat/

időjárásjelentés

1983. április 2. - a meteorológiai intézet jelenti szombaton délután:

előrejelzés az ország területére vasárnap estig:

-----  
többször lesz erősen felhős az ég, újabb záporok és zivatarok várhatók. főleg zivatarban megerősödik a szél. hajnalban többfelé lesz köd és 5, 10 fok között alakul a hőmérséklet. vasárnap kora délután pedig 12 és 17 fok közötti hőmérséklet valószínű.

előrejelzés budapestre vasárnap délutánig:

-----  
időnként erősen megnövekszik a felhőzet, és továbbra is várható zápor és zivatar. erős szélre kell számítani zivatar idején. a hőmérséklet hajnalban 9, délután 15 fok körül alakul. /mti/

er pr

18.09 020483 0764

-. -

sb0089 1 130 mtib2006

szerkesztőségek figyelmébe!

mai bs0058 mtib1029 sz. koszoruzási ünnepségek ... című hírünk 5. bek. 2-3. sorából kérjük a következő nevet kihagyni!

-----  
... nagykövet, valerij muszatov követtanácsos, ...

/mti/  
er pr

20.02 020483 0355

Er

-. -

sb0090 1 130 mtib2007

fogadás az országházban

hazánk felszabadulásának 38. évfordulója alkalmából a népköztársaság elnöki tanácsa szombaton fogadást adott az országházban.

a fogadáson részt vett kádár jános, az mszmp központi bizottságának első titkára, losonczy páál, a népköztársaság elnöki tanácsának elnöke, lázár györgy, a minisztertanács elnöke, aczél györgy, gáspár sándor, havasi ferenc, korom mihály, maróthy lászló, méhes lajos, németh károly, óvári miklós, sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagjai, gyenes andrás, a központi ellenőrző bizottság elnöke és várkonyi péter a központi bizottság titkára. megjelent a központi bizottság, az elnöki tanács és a minisztertanács számos tagja, a politikai, a gazdasági és a kulturális élet sok más vezető személyisége. jelen volt az üzemek, a vállalatok, az intézmények sok kiváló dolgozója. ott volt a fogadáson a budapesti diplomáciai képviselők számos vezetője és tagja is.

a szívélyes, baráti hangulatu fogadáson losonczy páál köszöntötte a megjelenteket. /mti/

kj/er pr

20.27 020483 1048

-. -

sb0091 4 180 mtib2010

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /1. rész/

1983. április 2.

sb0001 bölcsődei-óvodai nevelőmunka  
sb0002 tudománypolitikai ... /1. rész/  
sb0003 tudománypolitikai ... /2. rész/  
sb0004 diákév - kicsiben  
sb0005 korszerűsítik az aktív szén ...  
sb0006 tavaszi febr. táborok  
sb0007 a fővárosi vízművek közleménye  
sb0008 országos pályázat a szécsényi ...  
sb0009 megnyílt a várpalotai ...  
sb0010 nagy teljesítményű új olajkut  
sb0011 ismét lesz mecsek őszibarack

Er

sb0012 baracknyílás  
 sb0013 a balaton védelmére ...  
 sb0014 fekete gólya  
 sb0015 napkollektorok a miskolci ...  
 sb0016 csatornák a tóban  
 sb0017 gépjavitő munkaközösség  
 sb0018 forgácsoló üzem lentiben  
 sb0019 battonyai kollégium-építés  
 sb0020 irtó hadjárat a vetési varjak ...  
 sb0021 „virágkedvelő”, pécsi galambok  
 sb0022 orvosi ellátás társadalmi ...  
 sb0023 béremelés, jutalom a második ...  
 sb0024 ünnepélyes zászlófelvonás  
 sb0025 felszabadulási pályázat  
 sb0026 pap gyula festőművész tárlata  
 sb0027 társastánc-verseny gyulán  
 sb0028 a lakbérek a házi jogtanácsadóban  
 sb0029 koszoruzási ünnepségek ... /1. rész/  
 sb0030 koszoruzási ünnepségek ... /2. rész/  
 sb0031 koszoruzási ünnepségek ... /3. rész/  
 sb0032 közlemény a palesztin ... /1. rész/  
 sb0033 közlemény a palesztin ... /2. rész/  
 sb0034 nagy husvétii forgalom  
 sb0035 husvétii autóstalálkozó  
 sb0036 grafikai kiállítás  
 sb0037 a nyugdíjas cipővásár sikere  
 sb0038 üdvözlő táviratok /1. rész/  
 sb0039 üdvözlő táviratok /2. rész/  
 sb0040 üdvözlő táviratok /3. rész/  
 /folyt. köv./ er

20.35 020483 1493

--

sb0092 4 180 mtib2011

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 üdvözlő táviratok /4. rész/  
 sb0042 kapunyitás az ópusztaszer ...  
 sb0043 a magyar nemzeti bank ... /1. rész/  
 sb0044 a magyar nemzeti bank ... /2. rész/  
 sb0045 husvétii idegenforgalom  
 sb0046 megindult a személyhajó-forgalom a balatonon  
 sb0047 irányvonatok a dél-alföldön  
 sb0048 kedvező időjárás ... /1. rész/  
 sb0049 kedvező időjárás ... /2. rész/

Er

sb0050 kitüntetési ünnepség a parlamentben /1. rész/  
 sb0051 kitüntetési ünnepség a parlamentben /2. rész/  
 sb0052 időjárásjelentés /1. rész/  
 sb0053 időjárásjelentés /2. rész/  
 sb0054 kisgaléria nyílt szigetváron  
 sb0055 husvétszombaton mulatságok  
 sb0056 Lottónyeremények  
 sb0057 környezetvédő horgászok  
 sb0058 hímestojás sárközi mintákkal  
 sb0059 felszabadulási ünnepségek /1. rész/  
 sb0060 felszabadulási ünnepségek /2. rész/  
 sb0061 születésnap üdvözlő  
 sb0062 vihar gemenc fölött  
 sb0063 vagyim zaglagyin látogatása  
 sb0064 elhunyt gyopár jános  
 sb0065 németh károly ... /1. rész/  
 sb0066 németh károly ... /2. rész/  
 sb0067 németh károly ... /3. rész/  
 sb0068 németh károly ... /4. rész/  
 sb0069 a „földosztó”, -domborművet ...  
 sb0070 kitüntetés  
 sb0071 időjárásjelentés  
 sb0072 szerkesztőségek figyelmébe!  
 sb0073 fogadás az országházban  
 sb0074 tartalomjegyzék /1. rész/  
 sb0075 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében  
 főszerkesztő: kovács györgy  
 szerkesztették: kálmán sándor  
 fehér péter

20.36 /mti/ er pr - v é g e -  
020483 1513

Er

--

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

00.008/K

## Belföldi hírek

-----  
budapest, 1983. április 3.                      bel                      v a s á r n a p  
-----

sb0001 4 170 mtib1001

virágdiszben a mátra

1983. április 3. - a mátrában eltűntek a tél utolsó nyomai, a hegyvidék a szokottnál korábban tavaszi ruhát ölt. szirmot bontott a mátra egyik leglátványosabb virága a leánykőöröcsin, az erdei tisztásokat a lókörmöfű aranysárga virágai lepik el. sokszinben pompázó vadvirágok díszítik az erdőt.

a csapadékos, enyhe idő következtében szokatlanul korán kezdődött a fák lombosodása, a mátra déli oldalán helyenként már kifeslettek a bükkfák rügyei is. a mátraaljai gyümölcsösökben virágpompában díszlenek a mandula és a cseresznyefák. /mti/

kov/lné/ig ká

12.16                      030483 0597

M

